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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaro aberta a presente sessão, 
convidando o Vereador Pila, para a leitura do texto bíblico.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: “Deus faz as coisas grandes e maravilhosas e seus milagres 
não tem fim”, Jó, IX, X. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém. Gostaria de registrar de forma on-line, a 
Vereadora Carol Gomes, o Vereador Bruno Faustino, o Vereador Rui da Ceasa, Saulo Germano e 
a Vereadora Ivonete Ludgério. Passo a palavra ao primeiro Secretário para a leitura do 
expediente. 

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Expediente da octagésima nona… octagésima sexta 
sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, da Câmara 
Municipal de Campina Grande, casa de Félix Araújo, em 6 de setembro de 2023.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Determino à secretaria de apoio parlamentar que 
arquive o seu expediente.  

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Ata da quadragésima terceira sessão ordinária, 
realizada em 18 de maio de 2023, ata da quadragésima sétima sessão ordinária, realizada em 
30 de maio de 2023, ata da quinquagésima quarta sessão ordinária, realizada em 15 de julho de 
2023, ata da quinquagésima sétima sessão ordinária realizada em 22 de julho de 2023 e ata da 
septuagésima sessão ordinária, realizada em 29 de julho de 2023, ata da septuagésima sexta 
sessão ordinária realizada em 13 de junho de 2023, ata da septuagésima nona sessão ordinária 
realizada em 20 de junho de 2023, e ata da septuagésima nona sessão ordinária, realizada em 
27 de junho de 2023, ata da septuagésima oitava sessão ordinária, realizada em 17 de agosto 
de 2023 e ata da octogésima sessão ordinária realizada em 23 de agosto de 2023, ata da nona 
sessão extraordinária em 18 de maio de 2023 e ata da décima sessão extraordinária realizada 
em 18 de maio de 2023, ata da décima primeira sessão ordinária, realizada em 15 de junho de 
2023 e ata da décima sétima sessão ordinária, realizada em 29 de julho de 2023 e ata de sétima 
sessão especial realizada em 22 de agosto de 2023, ata da décima quinta solene, realizada em 
18de agosto de 2023 e ata da décima audiência pública, realizada em 9 de agosto de 2023. 
Projeto de Lei de nº 286/2023 de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, denomina de Paulo 
Roberto Agra Ramos, uma das novas ruas da cidade de Campina Grande, e dá outras 
providências. Projeto de Lei de número 287/2023 de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, 
concede o título de cidadania campinense ao Excelentíssimo Antônio de Pádua de Deus 
Andrade e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 288/2023 de autoria do Vereador 
Waldeny Santana, autoriza o poder executivo municipal a criar a gratuidade progressiva na 
zona azul do município de Campina Grande e dá outras providências. Lido, Senhor Presidente. 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

4 
 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Atas lidas no expediente, para discussão, não havendo 
quem queira discutir, em votação, aprovadas por unanimidade. Abrimos o Pequeno Expediente 
pela ordem de inscrição, o primeiro inscrito o Vereador Janduy.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente Fabiana, senhores vereadores, 
senhores da imprensa, senhores da galeria e assessores dessa Casa, toda a semana nós fazemos 
um rápido balanço das atividades, e no início da semana geralmente nós fazemos uma 
prestação de contas e trazemos pra essa Casa algumas das demandas que nós colhemos com as 
pessoas dos bairros, e naturalmente são bairros que ficam distantes do centro de nossa cidade 
e necessita naturalmente de olhar voltado dessa casa e que seja levado pra o Poder Executivo 
municipal para atender às demandas e nós avançamos muito, temos bairros do Chico Mendes, 
o Alameda e juntamente com moradores, nós avançamos em algumas demandas que podem 
ser resolvida através da secretaria de obras, enfim, e de outros órgãos da prefeitura de 
Campina Grande. Mas, Senhora Presidente, o que eu vou destacar nessa manhã e naturalmente 
essa casa tem um compromisso com a aprovação desse projeto, é sobre o piso da enfermagem, 
é natural que nós também tenha um olhar voltado direcionado pra esses profissionais que 
naturalmente fizeram um trabalho, um trabalho muito importante no período pandêmico, no 
período da COVID-19, onde nós também tivemos pessoas de nosso convívio que estiveram, né? 
E foram tratados por profissionais da área de saúde, os técnicos, os enfermeiros, os médicos, os 
auxiliares e são merecedores do reconhecimento e nós temos agora nessa Casa já um projeto 
onde vai ser aprovado, eu creio, por unanimidade para que contemple esses profissionais que 
fizeram um trabalho muito importante para a nossa população na saúde das pessoas e 
trouxeram para nossa população a certeza e um reconhecimento de todos eles que serão 
também reconhecidos nessa Casa. Esse piso que será aprovado hoje, se Deus quiser, claro, e a 
vontade de nossos pares aqui dessa Casa, que vem em boa hora e traz pra os nossos 
profissionais, para a nossa saúde de Campina Grande, a certeza do reconhecimento, repito, que 
é natural e é necessário para que as pessoas possam, né? Possam exercer a sua atividade, a sua 
profissão, com muito carinho e também com muita satisfação. Então, nessa manhã é o 
momento muito importante, antes já me pronunciei e me posicionei a favor, ou em favor dos 
profissionais, dos técnicos, dos enfermeiros, dos auxiliares, de toda… Todos os profissionais que 
envolvem a saúde, mas nós hoje vamos ter se Deus quiser, nessa aí o reconhecimento, né? E eu 
quero agradecer ao Prefeito Bruno Cunha Lima em ter nos convocado para apresentar o 
projeto, esse projeto que vem em boa hora e eu acredito que será aprovado nessa Casa. Então, 
meu muito obrigado, é isso que eu queria falar nessa manhã e deixar registrado o meu 
posicionamento sobre a categoria, os profissionais, e também falar do que eu presenciei 
semana passada nas ruas de Campina Grande, na condição de presidente da comissão de obras 
também participando com amigos, e também com moradores de bairros trazendo pra essa casa 
demandas que são importantes pra nossa cidade, no contexto geral. Muito obrigada, Senhora 
Presidente. 
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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Brigada, Vereador Janduy Ferreira. Dando continuidade, 
o próximo inscrito, o Vereador Alexandre Pereira.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente, meus colegas vereadores, nessa 
manhã eu subo na Tribuna para, hoje, véspera do dia 7 de setembro, do ano de 2023, dia 6, cá 
estamos nós, Vereador Saulo Noronha, sem termos muito o que comemorarmos, não vemos a 
mesma empolgação nas ruas do nosso país, nem de nossa cidade, daquilo que vimos há um ano 
atrás, dos carros que andavam com bandeiras amarelas, das pessoas com bandeiras nos capôs 
dos carros, aquelas menorzinha, Vereador Janduy, no vidro traseiro dos seus carros, na cidade e 
por esse país afora, sentindo-se orgulhosos de serem brasileiros, de poder desfrutar da cor 
verde e amarelo, mas amanhã será um dia muito triste pra nossa nação. E, eu quero deixar bem 
claro que não sou contra a quem vai para os desfiles, que eu particularmente vou, porque eu 
continuo ainda acreditando, Pastor Luciano Breno, em uma verdadeira democracia, não a 
democracia do PT, não a democracia do Lula, não a democracia da esquerda, apenas do falácio, 
a democracia que agora quer esconder como é que vota os Ministros do Supremo, a 
democracia que quer impor o aborto, a legalização do aborto, a democracia do toma lá da cá, 
que o PT tanto condenou e que agora volta a fazer, ontem mesmo demitiu a Ministra do PP, do 
turismo, né? E já colocou… Já tá oferecendo esse cargo para agradar um dos partidos do 
centrão, não há muito que comemorar amanhã quando os nossos generais, pelo país afora vai 
ter que bater continência a um descoordenado, que hoje com a sua forte caneta dos nove 
dedos, assume um papel de querer dizer que é um protagonista no cenário mundial, desde 
quando assumiu, já fez aí mais de 30 viagens, fugindo da realidade de um país que ele leva 
agora a padecer mais fome do que no passado, já que ele diz que ia tirar o país da miséria. O 
que nós estamos vendo nesse 7 de setembro, as forças de segurança totalmente desmotivadas. 
Ontem, o Ministro de nome sugestivo da justiça, parece até durante muito tempo a gente 
gostou muito de ouvir, assistir uma minissérie na TV Bandeirantes, que esse Ministro tem o 
nome, né? De um certo animal lá, né? Que a gente brincava muito, as crianças gostavam e 
havia uma frase: “Não é a mamãe”, poderia se usar esse termo pra esse Ministro, “Não é a 
mamãe”, ele disse que a Polícia Federal podia tudo, só não poderia uma das coisas era usar 
arma, e que a polícia não era mais a polícia do estado, mas era a polícia do Lula, que estava a 
serviço de um governo, não há muito o que se comemorar quando o preço dos combustíveis 
continua subindo, não há muito o que se comemorar quando esse mesmo governo faz uma 
reforma tributária que vai quebrar as empresas desse país a partir de 2027, quem diz isso não 
sou eu, é os empresários desse país. Não há muito o que se comemorar quando ele enganou o 
povo dizendo que a picanha iria chegar as mesas, e que as pessoas iria voltar a tomar sua 
cervejinha e comer picanha, não há muito o que se comemorar quando os Prefeitos do 
nordeste, que fizeram o L, hoje chora pelo país afora porque cai a arrecadação e os repasses do 
FPM e do FPE, não há muito o que se comemorar nesse 7 de setembro, quando esse governo 
passa agora a disciplinar e perseguir os seus opositores, o mantendo na cadeia, não há muito o 
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que se comemorar, quando nós temos uma Suprema Corte, que apenas persegue aqueles que 
são contrários as suas posições, e que serve a um governo, não há muito o que se comemorar 
amanhã no 7 de setembro, porque eu quero saber se o “Lalau dos 9 dedos”, conseguirá juntar 
na esplanada dos ministérios aquela multidão de verde e amarelo que nós víamos em outros 
anos, o brasileiro que se passou a se orgulhar do 7 de setembro, agora não tem muito o que se 
comemorar, mas eu continuo dizendo, ainda acredito nesse país, acredito de que é possível que 
esse país saia dessa desgraça de que ele foi imposta no último ano que se passou, nas últimas 
eleições, e volto a dizer, esse cidadão em 7 de setembro e sempre não me representa.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o próximo 
inscrito, o Vereador Waldeny Santana [falas simultâneas]. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente… Senhora Presidente, senhores 
vereadores, ainda nesse clima de descontração e agradável, nós vamos destacar uma matéria 
que nós apresentamos há pouco tempo, foi lida no expediente, Vereador Anderson Pila, é um 
projeto autorizativo, mas eu trago ele pra essa Casa, com a finalidade de levantar o debate, 
porque o papel do governo, o papel do poder público é facilitar a vida do comerciante, é 
facilitar a vida daquele que gera emprego e renda na vida em nossa cidade e ao propor 
gratuidade progressiva na zona azul. Nós estamos buscando a rotatividade no estacionamento 
no centro da nossa cidade e facilitar a vida dos nosso comerciantes, é um pedido da associação 
comercial, é um pedido da CDL, inclusive no próximo dia 15, Vereador Anderson Pila, nós 
estaremos promovendo aqui um amplo debate sobre a reforma de tributária que tramita no 
Congresso Nacional, e nós teremos a presença do Senador Efraim Filho, faz parte do grupo de 
trabalho desse debate no Senado Federal, está para confirmar ainda a vinda do Senador 
Veneziano Vital do Rêgo e esperamos ter aqui uma ampla discussão, trazendo informação e 
essa casa participando desse debate no próximo dia 15 de setembro, e nós teremos aqui a 
obrigatoriedade de desempenhar esse papel. Nós temos aqui a obrigatoriedade de 
desempenhar esse papel, Vereador Aldo Cabral, de facilitar a vida daquele que produz, nós 
temos aqui, Vereador Olímpio Oliveira, um dos entusiastas do microcrédito, de buscar 
alternativas que facilitem o microcrédito em nossa cidade, mas o microcrédito não empréstimo 
pelo empréstimo, porque se você fizer o empréstimo pelo empréstimo você corre o risco de 
levar inadimplência, você corre o risco de sufocar as contas públicas, e para isso nós 
apresentamos um projeto de lei aqui, já há algum tempo, já foi aprovado por essa Casa, que 
autoriza também o poder executivo municipal, a fazer um trabalho em parceria, com as 
cooperativas de crédito. Eles fornece ali um lastro pras cooperativas, e esse lastro serve de 
garantia pra que as cooperativas possam emprestar dinheiro para o comerciante de nossa 
cidade. As cooperativas tecnicamente possuem mais… Tem mais expertise, do que a agência 
municipal de desenvolvimento econômico, para operar com crédito. Então, seria uma forma de 
facilitar as contas públicas e alavancar as operações de crédito em nossa cidade. Então, nós não 
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só apontamos o problema de alavancar, o problema e a necessidade de alavancarmos as 
operações de crédito em nossa cidade, mas como nós apresentamos, Vereador Anderson, 
alternativas, que seria lastrear as cooperativas de crédito. E aí, elas operacionalizariam essas 
operações, elas trariam as expertise técnica para as operações de crédito, e aí nós teríamos o 
comerciante mais simples, aquele que mais precisa, tendo acesso ao crédito, aos juros mais 
módicos do que os praticados pela rede bancária oficial. Então, essa é a nossa alternativa, não 
só facilitar o estacionamento, facilitar o estacionamento, facilitar a atividade daquele que vai 
buscar a atividade comercial em nossa cidade, mas oferecer alternativa como já apontamos 
para operações de crédito, para subsidiar o comércio no nosso município. Nós temos uma 
preocupação muito clara: Campina Grande tem uma vocação que todos conhecem que é a 
atividade comercial. Nós temos que fortalecer o comércio, defendemos aqui o fortalecimento 
do comércio, Vereador Saulo Noronha, quando defendemos a Casa da Cidadania na rodoviária 
nova, quando defendemos o Detran na Rodoviária Nova e alternativas que buscar alavancar e 
gerar emprego e renda porque como eu digo e afirmo, as pessoas não querem um Bolsa Brasil, 
Bolsa Família, não importa o nome, as pessoas querem trabalhar, as pessoas querem uma 
oportunidade de trabalho, e nós temos que cumprir o nosso papel. Nós temos que fazer a 
nossa parte que é facilitar a vida de quem gera emprego e renda na nossa cidade, e me 
preocupa muito quando eu vejo por parte do governo estadual, por parte do governo 
municipal, e por parte do Governo Federal, falta de iniciativa, por isso que a gente cobra, 
apresenta matérias e apresenta sugestões para que nós possamos… Obrigada e que Deus 
abençoe a todos. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Agradecer ao Vereador Waldeny Santana, já convidando 
o Vereador Alexandre tomar a presidência, que eu vou fazer o uso da palavra.  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente, colegas vereadoras e vereadores, 
imprensa, todos que nos acompanha de forma on-line. O motivo que eu subo hoje na Tribuna, 
é pra comemorar junto com os colegas, muito se falou em democracia aqui, e hoje eu tô… A 
democratização da odontologia em nossa cidade. Ontem, Campina Grande recebeu o 
odontomóvel, primeiro odontomóvel, primeiro consultório sobre rodas da cidade. E, isso me 
deixa muito feliz, colega Vereador Saulo Noronha, porque é possível agora levar a odontologia 
a diversas áreas descobertas, que não são cobertas em nossa cidade, hoje nós temos 119 
equipes da saúde em nosso município, e 64 delas é de saúde bucal, existe esse ato na saúde 
bucal pra saúde de Campina Grande como um todo e uma forma de cobrir o que está 
descoberto, é levando o consultório até as escolas, Vereador Anderson Pila, até às ações sociais 
do nosso município, às caravanas que houver, agora vai poder contar com o consultório 
odontológico. Tirando, justamente, esse paciente que não tem acesso ainda à odontologia, que 
ele possa ser atendido na saúde completamente, né? Aí vai oportunizar, ser feito a aplicação de 
flúor nas escolas, restaurações odontológicas e nas praças que as equipes de saúde bucal possa 
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fazer a triagem de lesões potencialmente malignas, que nós sabemos que o câncer de boca, o 
câncer oral é um dos mais incidentes no nosso estado, devido ao nosso clima. Então, aqui eu 
venho dizer que a odontologia é muito mais do que sorriso, a odontologia é trazer dignidade, e 
autoestima àqueles que mais precisam. Então, deixar aqui o meu registro o meu agradecimento 
por esse ser um dos pleitos desde o início do meu mandato, era um sonho que eu tinha trazer 
pra Campina esse acesso a saúde bucal e hoje eu posso agradecer ao Secretário Gilney, ao 
coordenador Tony e ao nosso gestor Bruno Cunha Lima, que como muita sensibilidade adquire 
esse odontomóvel com recursos próprios e Campina pode agora completamente sorrir, né? É 
tanto que o slogan é “Sorrir Campina”. Então, muito obrigada a todos e as minhas palavras no 
dia de hoje é essa.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Dando continuidade, ainda antes de passar a palavra 
já pra Senhora Presidente, o Vereador pela ordem de inscrição… 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Presidente Alexandre? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pois não, Vereador Presidente Marinaldo. 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Presidente, é só pra informar que eu estou aqui 
participando de forma on-line, e já quero... já me pronunciar na questão do requerimento de 
urgência, que será colocado para inscrição, já estou anunciando que já estou subscrevendo 
esse requerimento que trata do piso da enfermagem, para que nós possamos apreciarmos e 
votarmos na manhã de hoje, pela importância e pela relevância da matéria. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: E outros projetos que também se encontram aqui que 
nós queremos aproveitarmos e fazermos já em comum acordo com a liderança. Seria 
importante fazer o registro da Vereadora Ivonete Ludgério está presente, Vereadora Carol 
Gomes, Vereador Marinaldo, todos que puderem aí colocar aí suas faces belas, maravilhosas, 
em exposição aqui no plenário virtual, Vereador Bruno Faustino, também, é de bom siso, até 
porque tiramos qualquer tipo de dúvidas se Vossas Excelências estão ou não participando 
efetivamente, mas estamos vendo aí pela beleza de todos vocês, que todos estão felizes, vivos 
e saudáveis. Então, eu gostaria de saber se a Vereadora Ivonete Ludgério subscreve também o 
requerimento de urgência. Ela faz o sinal de positivo, a Vereadora Carol Gomes? 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Sim, Senhor Presidente, aproveito a oportunidade de 
saudar a todos os colegas, mesmo estando aqui no Congresso, no presente momento, 
aproveito para subscrever esse momento importante para nossa enfermagem de Campina 
Grande, não é? Haja vista que nesse instante que nós nos encontramos, tem uma sala que tem 
a presença do Diretor do fundo nacional de saúde, tirando várias dúvidas relacionado a esse 
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piso, quero aproveitar então, pra colocar aqui o nosso ponto positivo referente a esse 
requerimento de urgência, estamos assistindo on-line, como você bem disse, com nossa pasta 
aqui pronta, né? Desde o início da sessão. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Certeza que estamos sendo muito bem representado 
por Vossa Excelência, aí no… Em Salvador, salvo engano, que Vossa Excelência permanece 
nesse congresso. Colega Vereador Dinho também, vejo aqui que está a caminho dessa Casa, 
mas também participando de forma on-line. Vereador Dinho, Vossa Excelência subscreve o 
requerimento? 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Bom dia, Senhor Presidente, vereadores, subscrevo 
sim, como Vossa Excelência já frisou, estou a caminho, tive um probleminha de ordem pessoal, 
mas já resolvi, estou indo a caminho da Câmara, chego já aí, mas subscrito o requerimento de 
urgência. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Também gostaria de saber do colega da oposição, 
Bruno Faustino, se ele também subscreve esse nosso requerimento de urgência? 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Presidente Alexandre, certamente, né? Um projeto aí a 
ser apreciado logo mais, eu subscrevo sim o requerimento de urgência, e iremos debater num 
momento oportuno, tá bom? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem… Muito bem, Vereador subscreve 
também. O Vereador Saulo Germano? Vereador Marinaldo já colocou, o Vereador Saulo 
Germano? 

O SR VEREADOR SAULO GERMANO: Bom dia Presidente, subscrevo sim, amigo. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereadores que estão no sistema on-line… Antes da 
palavra do vereador líder, Luciano Breno, pela ordem a Vereadora Fabiana Gomes.  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: É só deixar um registro aqui, que hoje é o aniversário de 
Edson Sousa, Presidente, parabenizar Edson, que Deus lhe dê muitos anos de vida, saúde, paz e 
muitas felicidades, Edson nos dar um apoio aqui na comunicação e extensivo a todos, o nosso 
abraço.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Que ele saia do casulo dele, apareça, não está hoje 
comemorando… A tá, já foi pras festividades mais de mil talheres, né? Muito bem. Então, pela 
ordem de inscrição, Vereador Luciano Breno… Vereador líder Luciano Breno, no Pequeno 
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Expediente. Vereador líder Luciano Breno, é a vez de Vossa Excelência como o último inscrito 
do pequeno expediente, Vossa Excelência está muito distraído, isso é sinal de que as coisas 
estão bem, pelo sorriso de Vossa Excelência, sinto que o dia hoje será agradabilíssimo para 
todos nós. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia a todos, queria saudar a mesa na pessoa… 
na vice-presidente a Vereadora Fabiana Gomes, e saudar a todos dessa Casa. Vereador 
Alexandre, quando a gente toma chá de camomila de manhã e vem pra essa Casa, hoje 
compreendendo que vamos estar beneficiando aqueles que foram heróis na pandemia, isso nos 
dar uma tranquilidade, lembrando que daqui a pouco eu vou falar sobre isso, que nós 
estaremos votando hoje uma adequação, estaremos votando hoje uma adequação ao 
orçamento da prefeitura, né? Queria lembrar disso, porque o dinheiro já está na conta, mas pra 
que possa se pagar aos enfermeiros, nós precisamos votar, assim como foi no passado, mas eu 
não vou falar sobre isso agora, eu vou deixar pra discussão da matéria, porque na verdade 
também me faz subir à Tribuna hoje, é que, Flávio, nessa quinta-feira, acho que quinta-feira, 
né? Hoje é quarta, quinta-feira, nós estaremos comemorando o 7 de setembro, nós temos, 
Tourinho, grande liderança da Zona Leste junto com Flávio, na minha querida Zona Leste, né? E 
nós temos o privilégio, eu lembro que quando eu era mais jovem, estudante, nós tínhamos um 
sentido maior, já disse isso aqui algumas vezes, Vereador Aldo Cabral, que tive o privilégio, de 
participar de um banquete ontem na sua Casa, juntamente com o Vereador Rui, e quando eu 
era ainda adolescente, que eu estudava, eu estudei na escola pública, Polivalente, nós tínhamos 
um sentido maior da pátria, né? Eu lembro que, naquela ocasião, como eu já disse aqui outra 
vez, Vereadora Fabiana, antes de entrar pra sala de aula, nós cantávamos o hino nacional, eu já 
disse isso aqui outra vez, talvez eu até me torne repetitivo, Cariri, mas eu preciso lembrar desse 
tempo. Então, nós cantávamos o hino nacional, nós fazíamos uma oração antes de subir pra 
sala de aula, subíamos todos enfileirados, marcávamos uma distância entre um colega e outro, 
e na sala de aula nós tínhamos uma matéria chamada USPB, eu acho que alguns recordam 
disso, que essa matéria era justamente aquela que nos trazia um sentido de pátria, nós 
estudávamos, nós lembrávamos, nós estudávamos as cores, o hino, a bandeira, e nós perdemos 
um pouco diante talvez, Edson lembra muito bem disso, não é Edson? Do teu tempo, não é? E 
nós estamos chegamos aí no dia 7 de setembro, um dia que é histórico, um dia que realmente 
deveria existir um sentimento, o Vereador Alexandre Pereira hoje mostra esse sentimento de 
pátria, né? Com a camisa, com as cores, com a bandeira, né? Pois é, homenageando o nosso 
país, e eu acho que nós não podemos perder a essência, essa essência que tínhamos lá no 
passado. Nós temos que manter viva essa chama, essa chama acesa, nós temos que lutar por 
ordem e progresso, porque esse é o lema do nosso país, e eu talvez no momento que nós 
vivemos, como o Vereador Alexandre aqui mencionou, não seja dos melhores tempos pra 
nossa pátria, não seja os melhores ensinamentos, nem as melhores orientações, se nós formos 
observar, nós temos que entender que… Só mais um minuto, no processo de modernidade, de 
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evolução, nós acabamos deixando de lado a moral, acabamos deixando de lado os bons 
costumes, e nós temos uma preocupação. Nós temos uma luta que é uma luta constante, tem 
um projeto meu, nosso, que autoriza a prefeitura municipal de Campina Grande a instituir o 
programa “Primeira marcha nas escolas”, nós temos conversado com o Secretário Asfora, pra 
trazer esse projeto da primeira marcha, retomando, né? As bandas, fanfarras dentro das 
escolas, ocupando, eu fiz parte na escola Polivalente, depois fui pro redentorista, também fiz 
parte, na época chamava de banda marcial, e hoje o nosso incentivo é exatamente isso, 
Vereador Alexandre, é que nas escolas a gente comece a trazer sentido de pátria aos nossos 
estudantes, as nossas crianças, porque a bíblia diz que nós devemos ensinar o nosso filho no 
caminho que ele deve andar, que quando crescer ele não se desviará dele, e nós sabemos que a 
figura da escola representa um ensinamento que vai fazer com que aquela criança, aquele 
adolescente leve pra sua vida inteira. Então, eu queria registrar, nesse instante, esse projeto 
que foi aprovado por essa Casa e que todos os vereadores fazem parte desse projeto, 
incentivando, né? Incentivando, inclusive, sou um dos que participo do Fest Banda, que é feito, 
realizado aqui na nossa cidade. Tenho incentivado as pessoas a montarem suas bandas 
marciais, suas fanfarras, pra que a gente possa nesse dia 7 de setembro, valorizar muito mais a 
nossa bandeira, o nosso país, o nosso hino nacional, a nossa pátria, e acima de tudo, termos a 
coragem de declarar que temos um país que nós cremos e temos a expectativa que dias 
melhores virão ao nosso país. Então, é isso que eu queria registrar nessa manhã, né? E dizer 
que pra mim é motivo de alegria poder compartilhar com vocês esse projeto, que influencia 
diretamente as crianças da nossa rede municipal. Muito obrigado.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já encerro o Pequeno Expediente e, pela ordem de 
inscrição, já abrindo o Grande Expediente, com a palavra o Vereador Anderson Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Muito obrigado, Presidente Lula, por no dia 7 de setembro 
poder comemorar juntamente com os profissionais de enfermagem o piso salarial da 
enfermagem. Diferentemente da forma que alguns pensam, a gente vai tentar explicar aos 
senhores muita vezes aqueles que foram contra e que é contra o “L”, que é contra Lula, a vinda 
de um Presidente democrático, que entende as aflições e as preocupações do povo e torna 
realidade, torna a realidade no bolso do profissional, aquela comemoração do Prefeito ontem, 
eu parabenizo, só faltou algumas coisinhas na fala dele. Só dizer que não foi ele que deu essa 
condição dos profissionais de enfermagem em receber o piso, teve duas portarias 
extremamente necessárias, Vereadora Jô Oliveira, a portaria 597 e a portaria 1.135, agora de 
agosto de 2023, Dona Fátima, que essa portaria trouxe, Vereador Olímpio, para Campina 
Grande ter condição de pagar o piso, já que Campina Grande os seus cofres não têm condição 
sequer de chamar os guardas municipais porque não tem condição de fazer o pagamento de 
seus salários, foi mandado através do Presidente Lula, 10 milhões, 832 mil, 248 reais. Eu fico 
feliz, Vereador Luciano Breno, quando cada um dos senhores que, mesmo sem ter votado no 
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maior Presidente da história do Brasil, chega aqui e parabeniza e comemora junto com a gente 
a chegada dos recursos pra pagar o piso. Eu fico feliz, mesmo que alguns tomem pra si a glória 
desta condição, Vereador Pimentel, mesmo que alguns tomem pra si, mas é importante que a 
gente venha pra cá pra estabelecer a verdade. Agora, lembrando que esse recurso passará pela 
secretaria municipal, que terá a oportunidade de pelo menos administrar da forma correta, 
porque as entidades filantrópicas também estão inclusas aqui, elas terão que receber parte 
desse dinheiro para contemplar também aqueles profissionais de enfermagem que trabalha 
também nessas entidades, isso tá exposto na portaria. Então, essa administração tomara que 
seja rápido para poder às entidades filantrópicas de Campina Grande tem a possibilidade de 
pagar o justo piso, o justo salário aos profissionais de enfermagem. Diferentemente do 
vereador que me antecedeu, que agora preside a Câmara, eu discordo quando sobe a essa 
Tribuna, porque esses não tem mais a moral de chamar Lula de descondenado, nenhum, 
nenhum, até porque o Presidente que eles tanto defenderam e tanto defende é ladrão de joias, 
bate carteira de joias, até o relógio eu fiquei com medo de subir. Eu só subi porque meu relógio 
não vale mais do que 200 reais, se valesse eu não subia aqui com medo do Presidente tentar 
confiscar, pra vender junto com todos. Infelizmente, o Presidente ridículo, imbecil que trouxe 
atraso para o nosso país, que não investiu um real sequer, um real sequer nas políticas públicas 
de Campina Grande, que agora recebe e teve o papel interessante, sabe qual é Jô? De 
desmoralizar as forças militares do Brasil, ele conseguiu levar consigo a desmoralização das 
forças militares, daqueles que a gente tanto confiava, daqueles que a gente tanto batia palma, 
Vereador Rostand, o grande escalão do exército, que tínhamos garantido pela constituição que 
não envolver-se na política, política partidária e sim nas políticas públicas, e foi mostrado, foi 
mostrado a sede de tomar o país, a sede de tomar o poder, mas de forma democrática. O povo 
do Brasil, o povo do Brasil tomou de volta para bem e felicidade da nação, tomou de volta o 
país, e pra Campina Grande…. E pra Campina Grande, Vereador Pimentel, eu fico mais 
entusiasmado, por quê? Porque no primeiro ano do governo Lula já tem mais investimento do 
que o governo Bolsonaro na Paraíba, a gente tem mais investimento em Campina, quando eu 
vejo subindo a essa Tribuna, quando eu vejo o Prefeito da cidade, garantindo… Comemorando 
a BR 230, ele não lembra que no ano passado não foi colocado um real do governo… Do ex-
governo batedor de joias, não foi colocado um real, foi colocado nesse governo 178 milhões, 
para construção da duplicação da BR-230, quando aqueles vãos ali bater na porta. Comemorar 
o avanço das obras de Campina Grande, lembre que as obras foi trazidas por Lula, quando sobe 
essa Tribuna pra comemorar o pagamento do piso da enfermagem, lembre que foi Lula, 
quando veio trazer pra Campina Grande, o Prefeito inaugurar a principal obra… A principal obra 
trazida, o restaurante popular condição trazida por Lula, e fiquei feliz da hombridade… Da 
hombridade…. A hombridade da Vereadora Fabiana, que veio comemorar aqui o “Campina 
Sorridente”, só deu condições porque teve o “Brasil Sorridente” de volta, foi agora sancionado 
pelo Presidente da República, que conhece as deficiências odontológicas que temos, a 
possibilidade das pactuações que geraram mais um programa pra gente ver o povo sorrindo, e 
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o nosso povo gosta de sorrir, e parafraseando o nosso Presidente, já que quiseram a picanha 
em cima do prato, é a picanha, nós trazemos comida, as cozinhas comunitárias estão de volta, e 
nós temos uma representante lá, a ex-vice-governadora, Lígia, que tá na pasta para trazer e dar 
condições a Campina. Eu fico feliz quando chega um projeto falando sobre segurança alimentar, 
que a gente não via falar aqui nessa Casa, nós iremos debater esse projeto, nós estamos a favor 
de ver o nosso povo comendo e dou graças a Deus a chegada da nova Secretária Pâmela, que 
chega lá e traz um projeto aqui de segurança alimentar, que isso não existia, não existia… 
Então, os investimentos do governo Lula, eles são claros, agora subir aqui… É, e vem para 
todos, gostei Vereador Rostand, são investimentos que vem para todos. Então, Campina 
Grande, se ainda aa gestão municipal consegue respirar através de aparelhos, ainda é porque 
tem perspectiva, porque tem um braço dentro do governo, todas as ações que pensam em 
trazer aqui pra dentro de Campina Grande, depende do governo federal, todas e a outra grande 
parte depende de bater na porta do povo de Campina pra pedir empréstimo, ninguém sabe 
quem irá pagar. Uma aparte ao Vereador Pimentel, que está pedindo, com a palavra, Vereador 
Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): Vereador Anderson Pila, parece que a grande 
esperança desse governo municipal é o governo de Lula, né? 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Isso. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): Né, não? Porque anda de braço dado com o 
governo Lula, né interessante isso, Vereador Waldeny? Não é, Vereador Alexandre? É a grande 
esperança, parece que renovou o ânimo, quando chegou o integrante do governo Lula, para 
melhorar, dar o mínimo de suspiro a essa administração de Campina Grande, e isso é bom, e eu 
comemoro isso, comemoro com muita alegria, que o governo Lula dar esperança a essa 
administração, que todos de Campina Grande falam dela, né interessante isso? Veja, que o 
mundo realmente gira, gira e não precisa nem ver o giro, basta sentir a alegria da bancada da 
situação. Parabéns, vereador! 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Só pra finalizar, eu queria fechar a palavra, agradecendo… 
só pra finalizar, eu queria agradecer mais uma vez ao Presidente Lula, por dar condição de 
Campina Grande, sorrir feliz através do programa “Campina Sorridente”, que vem através de 
uma parceria com o “Brasil Sorridente”, trazido pelo governo Lula, que dê condição do nosso 
povo começar a se alimentar com a abertura do restaurante e a chegada de uma proposição de 
uma Lei que garante a segurança alimentar, que também na retaguarda depende do governo 
federal, Vereadora Eva, a senhora que passou naquela pasta e fico feliz também, do profissional 
de enfermagem, que vai ter a oportunidade de ter efetivado no seu bolso pra garantir uma 
educação, uma saúde, pra garantir vida melhor pra sua família, de acordo com o seu trabalho, 
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mas para garantir que veio do governo Lula, 10 milhões, 832 mil, 248 reais para que o piso da 
enfermagem seja efetivado. Muito obrigado, Senhor Presidente!  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem de inscrição, o Vereador Olímpio Oliveira, 
no grande expediente. Pois não, pela liderança, o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Quero parabenizar o amigo, advogado, Vereador Pila, 
Anderson Pila, porque amanhã, 7 de setembro, segurança alimentar no país, principalmente 
em Campina Grande, mas a gente tem que lembrar aos gestores da cidade, que tem uma 
cozinha comunitária lá no Santo Antônio, que faz fronteira ali às margens ali da Vila Olímpica, lá 
tá fechada a cozinha comunitária, tem que abrir pra alimentar o povo, que a gente mora numa 
área carente, pega aquela região ali de Monte Castelo, José Pinheiro, Santo Antônio, pessoal 
que vem de Nova Brasília, tem uma cozinha lá que tá fechada meu amigo, vá lá que mesas, 
cadeiras, mas com essa chegada dessa segurança alimentar do governo Lula, aqui dentro de 
Campina Grande, então vai melhorar as cozinhas comunitárias. Então, vamos cobrar, porque 
tem uma que tá fechada lá na Zona Leste. Só isso, Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Waldeny Santana, apenas para um registro, 
Vereador Olímpio se quiser já pode se dirigindo a Tribuna…  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Serei breve, Senhor Presidente. Até pra fazer justiça, eu 
não sei qual é a dificuldade de citar o nome do Senador Veneziano Vital do Rêgo, como 
principal articulador de tudo isso? Qual a dificuldade de dizer, que é o Senador Veneziano que 
tem feito esse trabalho, que tem assegurado esses recursos? Qual a dificuldade de fazer esse 
registro? E as cozinhas comunitárias serão abertas, Vereador Rostand Paraíba, o Senador 
Veneziano está empenhado nessa tarefa. Então, só pra deixar o registro que tudo isso é 
articulação do Senador Veneziano Vital do Rêgo, que ama Campina Grande. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Pimentel, Vossa Excelência pede pela 
ordem? 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É, pela ordem, vereador. Olha, o vereador líder da situação, 
falou em camomila, tem espinheira santa aqui com o Vereador Olímpio, mas eu falo na alegria, 
e Vereador Waldeny tem total razão, quando fala que a esperança desse governo é o Senador 
Veneziano, que é o principal articulador do Presidente Lula, inegável, inegável isso, não é? 
Campina é diferente em tudo, precisa de dois pra fazer uma administração. Parabéns, Waldeny. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Olímpio Oliveira.  



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

15 
 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas 
vereadores, eu trouxe esse pacotinho de uma erva, erva medicinal, espinheira santa, muito boa 
para problemas gastrointestinais, recomendo. Esse pacotinho, ele pesa exatamente 60 gramas, 
60 gramas, e hoje o Congresso Nacional, não, hoje, o Supremo Tribunal Federal do Brasil, está 
empenhado para dizer… Para estabelecer através de uma decisão, com repercussão geral, de 
que se a polícia encontrar alguém, com a quantidade semelhante a esta de maconha ele pode 
estar na frente de uma escola, na escola do teu filho, ele pode estar na frente da escola do teu 
filho, com esse pacote fracionado em diversos baseados, pode estar divido em diversos 
baseados, na frente da escola do teu filho e a polícia abordar ele e ele dizer que é pra consumo 
próprio, o policial vai dizer: “Me desculpe…. Me desculpe importuná-lo, é pra consumo 
próprio?”, “É”, “Então, fique à vontade”, e ir embora. Supremo Tribunal Federal, ele está 
empenhado, eu escutei todo o julgamento da última sessão, empenhado segundo o Ministro 
Luís Barroso, isso aqui está entre aspas, ele disse: “Eu continuo achando, que cem, não 
sessenta, que cem, resolve o nosso problema. Qual é o problema que eu quero resolver? O 
hiper encarceramento de jovens primários”, a Ministra Rosa Weber, no seu voto, ela disse que 
esteve visitando alguns presídios do Brasil, e ficou muito chocada em chegar no Rio Grande do 
Norte, onde não pôde entrar dentro de um xadrez, por conta da crise de segurança pública que 
tinha naquele estado, porque viu meninos e meninas que ali estão presos. Eu gostaria de 
lembrar a Ministra Rosa Weber, de que os tais meninos e meninas que ela fala, são traficantes, 
traficantes de drogas, não importando a quantidade da droga que estavam vendendo, ou 
traficando, porque nesse país, desde 2006, não se prende mais usuário de droga e os Ministros 
do Supremo Tribunal Federal querem fazer entender a sociedade brasileira, que aqueles que 
estão preso hoje, relacionados às drogas, talvez sejam usuários, se por má interpretação da 
polícia militar, do delegado de polícia, do Promotor de justiças, do juiz de primeira instância, 
talvez pela má interpretação de todo esse aparato de sistema judiciário e de segurança, esteja 
lá por um erro judiciário. Não, é preciso que a sociedade brasileira, entenda e atente, de que 
desde 2006, um usuário sequer foi levado à cadeia porque estava portando qualquer tipo de 
droga, não só maconha e essa mudança de 2006, ela se deu com a promessa de que se 
mudando a Lei 6.368/1976, que estabelecia, Vereador Dinho, a prisão, a detenção de 6 a 2 anos 
de cadeia para o usuário, dizia não, isso é injusto, não se pode prender usuário, vamos mudar a 
lei porque a gente combate o tráfico, liberando o uso, essa é a tese… Essa é a tese, se combate 
o tráfico de drogas, se flexibilizando o consumo, essa é a grande tese, e aí o próprio Ministro 
Alexandre de Morais, na sua argumentação, talvez traído pelo seu raciocínio, disse que hoje o 
Brasil é o maior consumidor de maconha do mundo, e você vai enfrentar isso flexibilizando? 
Qual é a lógica? Qual é a lógica de se flexibilizar o uso e de se combater o tráfico? Não, eu 
quero denunciar da Tribuna da Câmara Municipal de Campina Grande, o que se está na 
verdade, se pretendendo é fortalecer o tráfico desse país, porque na hora que você tira o freio 
inibitório, como uma Ministra disse: “Tirar o estigma de um jovem ir comprar drogas”, tirar 
esse estigma de maconheiro, você está operando a favor do tráfico e me prove o contrário, o 
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tráfego só aumentou de 2006 para cá, e na hora que você tira esse freio inibitório, na hora que 
você diz que quer tirar o estigma do jovem de ir comprar droga, você está sim favorecendo o 
serviço do tráfego, porque onde é que ele vai comprar sua droga? Me diga, Ministros, vai 
comprar numa farmácia? Vai comprar num supermercado? Ele vai comprar como o guitarrista, 
o baixista da banda  “Ultraje a Rigor”, foi comprar no tráfego e lamentavelmente levou um tiro 
na cabeça, é lá que se vai comprar, e na hora que você flexibiliza o consumo, você está 
operando a favor do tráfego, você está operando a favor do tráfego. E ntão, vamos acabar com 
essa história, de querer iludir a sociedade brasileira de dizer que quem está no presídio é 
usuário, as penas para o usuário são penas administrativas, e eu vou ler: “Advertência sobre os 
efeitos das drogas”, isso é mal? Você pegar o jovem com essa quantidade de droga na mão, e 
dizer, olhe meu filho, isso faz mal, você tem uma vida toda pela frente, deixe disso. Outra pena 
administrativa, sanção administrativa, “Prestação de serviços à comunidade”, você vai passar 
um tempo prestando serviço à comunidade, limpando uma praça, pra você aprender o que é o 
valor do trabalho, pra você ocupar a sua mente e desviar da droga. “Medida educativa de 
comparecimento a programa de e ou curso educativo”, você vai frequentar os alcoólicos 
anônimos, os narcóticos anônimos, qual é o mal que tem nisso? Pois bem, Supremo Tribunal 
Federal quer que nada disso tenha validade, porque o que está discutindo é a 
inconstitucionalidade do artigo 28, da Lei 11.343/2006, que na verdade o que se quer, o que se 
quer na verdade é fortalecer o tráfico nesse país, porque na hora em que você diz que quem vai 
comprar droga, não tem qualquer tipo de reprimenda. Você está fortalecendo o tráfico, na hora 
que você diz que não tem reprimenda e não diz onde é que você vai comprar de forma legal, 
institucionalizada, você está fortalecendo o tráfico e não que eu defenda a institucionalização 
do comércio de drogas nesse país. Mas, é importante que se jogue, claramente, com a 
população brasileira; não se venha enrolar a população dizendo que flexibilizando o consumo 
de drogas você estará enfrentando o tráfico, não tá, está fortalecendo o tráfico. Porque se isso 
inibisse o consumo, hoje o Brasil não seria um dos maiores consumidores de bebida alcoólica e 
de tabaco. E, para quem pensa que acaba com o tráfico liberando o consumo, a droga mais 
aprendida desse país não é uma droga ilegal, não, é um cigarro contrabandeado. É bom que se 
diga isso. Meu muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já solicito a prorrogação do Expediente, e parabenizar 
ao colega Vereador e Delegado Olímpio Oliveira que tem uma luta, né? Há muitos anos, nessa 
cidade, sobre a conscientização dos males da maconha e da droga. E pelo que vejo, Vereador 
Olímpio encontra uma oposição aqui e ali sobre essa… essa… sobre a sua fala, hoje, né? Vossa 
Excelência encontra oposição. Mas, dizer que Vossa Excelência tem razão. Nós somos de uma 
época em que porta de escola havia um fiteiro para vender pipoca, bombom, solda, pirulito, 
cocada; e estamos caminhando, muito em breve, para termos fiteiros de drogas nas nossas 
escolas, nas portas, isso é lamentável. É lamentável porque nós não cuidamos das pessoas que 
hoje tem problema de saúde normais do dia a dia, da idade, da velhice, de patologias simples, 
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imagina cuidar de uma legião de dependentes químicos que nós teremos, muito em breve, 
nesse país, por conta desse modelo de governo que aí está, Progressista, e com o apoio da 
Suprema Corte. Por isso que digo, não temos muito em comemorar no dia 7 de Setembro com 
esse governo que aí está. Mas, pa… pois não, Vereador. Concedo a Vossa Excelência... 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Só um minuto, porque na minha empolgação, eu esqueci 
de dizer qual seria a pauta que o Supremo Tribunal Federal deveria estar trabalhando. Por que 
o Supremo Tribunal Federal, e que fique registrado nos anais desta Casa, não se empenha, não 
trabalha para que o Art. 23 da Lei 11.343/2006 seja efetivado pelos governos? O que é que essa 
lei diz? Essa lei diz que os governos devem oferecer tratamento do usuário dependente de 
droga, que deverá ser ordenado em uma rede de atenção à saúde, com prioridade as 
modalidades de tratamento ambulatorial, incluindo, excepcionalmente, formas de internação 
em unidade de saúde e Hospitais Gerais; essa lei tem quase 20 anos. Qual é o Hospital Geral de 
Campina Grande que recebe dependente de droga? Esse… esse sim, deveria ser o papel do STF, 
tá cobrando isso, tá cobrando… tá cobrando as ações preventivas, tá cobrando a reiniciação 
social e econômica do dependente químico, e não está querendo operar a favor do tráfico, 
liberando o consumo deliberado de drogas no Brasil. Meu muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: É… para ju… Passo a palavra ao Secretário para 
justificativa de ausência. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Justificativa de ausência do Vereador Renan Maracajá. 
Lido, Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem de inscrição no Grande Expediente… 
Alguém tinha pedido não, né, pela ordem? Pela ordem de inscrição a Vereadora é… Jô era… ah 
tá, substituiu para Jô Oliveira, pois não. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Ai. Bom dia a todas, todos. Quero agradecer a gentileza da 
Vereadora Eva Gouveia, tinha se inscrito no Grande Expediente, mas, declinou. Então, pude 
ocupar o espaço. Saudar todas as pessoas que acompanham essa Sessão, seja aqui enquanto 
vereadores, vereadoras, aqueles que estão de forma remota, a imprensa, e servidores estão 
chegando aqui, todas as pessoas da galeria; e dizer na minha felicidade de subir aqui, hoje, a 
essa Tribuna. Eu nem tava com essa pauta em mente, eu tenho outras questões aqui para 
apontar, mas, eu quero agradecer já que a temática foi levantada. Eu fui uma das que tava na 
rua e fiz o L, inclusive, não tenho nenhuma questão, nenhum problema de falar sobre isso, até 
porque, eu sou uma cidadã de posição, como eu tava dizendo ali a alguns colegas na imprensa, 
logo mais, e não tenho qualquer dificuldade, inclusive, de reconhecer quando o governo erra, 
que o fato da gente ter a possibilidade de escolher e saber, inclusive, o que a gente pode mudar 
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nos rumos do nosso país. Não quer dizer que a gente concorde com tudo de cabeça baixa ou 
balançando a cabeça para tudo, que muitas vezes, se chega, né? Como se a gente não tivesse 
senso crítico, não tivesse a capacidade de apontar problemas, porque nós somos sujeitos com 
autocrítica também, né? Mas, tem uma coisa chamada vergonha alheia, que eu acho que é 
importante quando a gente faz esse tipo de leitura, esse tipo de entendimento evitaria muitas 
coisas. Mas, eu vou ter que parafrasear aqui o meu colega Anderson Pila e falar sobre a 
importância de termos um governo democrático porque, inclusive, foi dito pelo Prefeito Bruno 
Cunha Lima, aqui nessa Tribuna, do quanto, inclusive, ele conseguiu avançar nas pautas e no 
debate no Governo Federal, depois que nós temos Lula eleito Presidente. E não fui eu que tô 
dizendo, não, se quiser a gente pode, inclusive, pegar a gravação no momento em que ele veio 
aqui a essa Tribuna e falou do quanto estava, inclusive, sendo melhor recebido pelo Governo 
Federal. Então, que bom é ter um governo democrático que não caça aquele que, inclusive, não 
votaram nele, como ele mesmo disse aqui, né? Então, só para a gente reforçar do quanto é 
importante a gente manter o diálogo, a boa relação e, principalmente, saber que nesse 
processo democrático nós precisamos estabelecer, inclusive, o respeito às autoridades. Quando 
eu estava ouvindo o Vereador Anderson, Vereador Waldeny tava ali aplaudindo e disse “é 
importante também que a gente faça o V e reconheça o lugar do Senador Veneziano Vital do 
Rêgo”. É importante, claro, também reconhecer o lugar daqueles e daquelas que articulam 
recursos para a cidade de Campina Grande. Mas, a gente precisa dizer que se o governo não 
fosse Lula, a gente não teria a mesma abertura, porque basta ver que foram os quatro anos 
anteriores, é simples comparar, é simples saber o que é vontade política e saber o que é 
compromisso político, principalmente, com as cidades. Porque essa, inclusive, estava na fala da 
posse do Presidente Lula, e quer um exemplo prático disso aqui, agora? Prático? Nós vamos 
votar, pelo que eu entendi, no requerimento de urgência, um Projeto do Executivo Municipal 
falando sobre o sistema de segurança alimentar e nutricional, sabe por que agora esse projeto 
tá chegando nessa Casa? Porque ele já foi assunto aqui, várias vezes, nessa Tribuna. Quantas 
vezes, Vereador Anderson, você não falou sobre a necessidade de reabertura das cozinhas? 
Vereador Pimentel? Vereador Rostand? Eu tenho vários requerimentos, desde 2021 para cá pra 
retomada das cozinhas comunitárias. E eu sei por que eu tô falando desse programa porque, 
inclusive, eu acompanho de perto uma ação que nós desenvolvemos lá no Município, Distrito 
de São José da Mata, ainda não é município, que diariamente distribui 100 refeições, com 
recursos próprios, doação, as pessoas colocam à disposição. E a gente sabe o que é a 
necessidade de segurança alimentar, e acima de tudo, garantia e a alimentação como direito 
humano. Porque tem um ingrediente chamado vontade política. Na fala de posse de Lula, quem 
acompanhou lá presencial, em casa. Enfim, onde teve a possibilidade de acompanhar, a 
principal fala de Lula foi “o nosso compromisso é com enfrentamento à fome”, e isso chega nos 
municípios, a gente tem cuidado do dente do povo, mas, a gente tem que garantir que o povo 
tenha a comida na mesa, e é por isso que a gente tá votando esse projeto aqui, não é por boa 
vontade não, porque o Governo Municipal é o mesmo desde 2021, e desde 2021 nós estamos 
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falando sobre a necessidade de reabertura das cozinhas. Sabe o que é mudou? Agora tem 
recurso no Governo Federal para mandar para os municípios e garantir segurança alimentar, 
essa é a diferença. Se a gente não consegue perceber isso, a gente não tem a leitura real do 
país que a gente vive. E não tô dizendo que esse governo não cometa e nem cometerá 
equívocos, de forma alguma, e no momento que isso acontecer, inclusive, a gente vai colocar 
aqui também. Mas, é importante a gente com… entender aquilo que é colocado como 
compromisso político. Como meu tempo tá acabando e eu vou ter que avançar... Tem uma 
coisa, também, que é importante, que marca, também, o lugar do governo comprometido com 
pautas que são vitais para sua população. Eu vi esses dias uma matéria que o munícipio de 
Campina Grande está se organizando pra receber a Casa da Mulher Brasileira. Inclusive, 
algumas vereadoras, salvo engano, a Vereadora Fabiana e a Vereadora Carol podem até me 
corrigir, porque se eu não me engano, elas estavam na matéria falando sobre a implantação 
dessa Casa em nossa cidade, da mulher brasileira, eu vi uma matéria nesse sentido. O que é 
que significa a gente ter um equipamento como esse na cidade de Campina Grande? Isso é 
indicador muito ruim, apesar de ser um equipamento necessário para nossa cidade, porque 
obviamente, a gente sabe o que é conviver e acompanhar essas questões que envolvem a 
violência contra as mulheres. Isso fala, inclusive, do quanto a nossa cidade precisa ser assistida, 
nesse sentido. Quem tá, diariamente, lá na ponta, dialogando com as mulheres, sabendo, 
inclusive, das muitas ausências que a gente tem nessa pauta, sabe do quanto a gente precisa de 
um espaço como esse, que tem, inclusive, a possibilidade de congregar vários serviços para que 
a gente possa ir reduzindo essa questão da violência contra mulher. E por que... que eu tô 
trazendo esse tema agora, pela manhã? Ontem, nós fomos informados, já acredito que várias 
pessoas aqui receberam a notícia, de que um Jornalista, inclusive, que durante muito tempo foi 
famoso aqui na cidade de Campina Grande - hoje, eu acho que, inclusive, nem reside mais em 
nossa cidade - eu vou falar porque, inclusive, o nome é público, né? Josinaldo Ramos foi 
acusado, né? E condenado por estupro de vulnerável. Antes de ontem, um Jogador da Seleção 
Brasileira foi cortado porque, inclusive, estava, é… agredindo a namorada. Quer que eu tô 
querendo dizer com isso? Que a violência contra as mulheres, ela está em todo e qualquer 
ambiente da nossa sociedade, e a gente precisa se mobilizar nesse sentido. A gente já passou 
do Agosto Lilás, inclusive, eu tô falando fora do Agosto Lilás para a gente entender que a 
violência contra as mulheres ela acontece todo o momento, não é somente nas cores que a 
gente vai se colocar e que a gente vai fazer esse debate, e ele tá cada vez mais próximo da 
gente. Uma pessoa que tinha a tarefa da comunicação, de informar e trazer essas orientações, 
é o criminoso; o jogador de futebol, aclamado, conhecido pela opinião pública, inclusive, muitas 
vezes defendido nas redes sociais, é um criminoso. Aquela pessoa que muitas vezes está do 
nosso lado, bancando de bom pai, de bom marido, de bom namorado, é um criminoso. Mês 
passado, uma jovem foi assassinada, depois de dois anos de um final de um relacionamento, e 
a gente precisa falar disso todo dia, todo o tempo, não dá para falar somente no momento em 
que as cores nos colocam a pauta. Então, mais uma vez, eu queria deixar aqui um pedido, 
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posto, inclusive, registrado a essa Casa, nós, obviamente, apresentaremos isso enquanto 
documento. Mas, dizer da necessidade que a gente tem de retomar o Conselho de Política para 
as Mulheres na cidade de Campina Grande, porque não é possível que a gente faça ações - vou 
ser genérica para não engrossar o caldo como já fiz em outros momentos - que a gente pense 
em ações para o enfrentamento, a política para as mulheres, na cidade de Campina Grande, e a 
gente não tem um conselho ativo. A última ação do Conselho dos Direitos das Mulheres em 
Campina Grande foi 2015, quando eu, inclusive, ainda fazia parte desse conselho. Por que que a 
gente tem uma apagão da participação nessa gestão? Eu tenho uma… uma dúvida; vários… 
vários conselhos que são responsáveis pelo acompanhamento, fiscalização de políticas públicas, 
porque, infelizmente, a maioria deles não são deliberativos, não estão funcionando na cidade. 
Queria saber o que é que custa a gente ter, inclusive, o funcionamento desses equipamentos? 
Será que é para não ter que ser contrário a decisão desses conselhos? Porque, inclusive, um 
dos projetos que nós, também, vamos discutir hoje foi aprovado em conselho que é 
apresentado aqui na Câmara de Vereadores, hoje, é outro completamente diferente. Será que 
é isso respeito que se têm as instituições de controle social por parte dessa gestão? A gente 
não tem um conselho dos direitos da cidade que funcione. Vereador Waldeny, inclusive, 
acompanhou comigo essa parte inicial, depois morreu, a gente não tem o Conselho de Política 
para as mulheres, a gente não tem o Conselho de Políticas para juventude, o Conselho de 
Política de Cultura tá aqui, tá na vias de ser revitalizado, porque, inclusive, chegou recursos do 
Governo Federal, a partir da Lei Aldir Blanc e também da Lei Paulo Gustavo, aí, por isso que o 
conselho vai ser retomado. Até quando as nossas instâncias de controle social serão 
desrespeitadas por essa atual gestão? Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já encerro o Grande Expediente, havendo número 
suficiente, coloco já para a apreciação o Requerimento de Urgência. Então, o requerimentos… 
requerimentos comuns e votos de aplausos e pesar que estão nas… na sequência pela a 
entrada na Casa. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Senhor Presidente eu… é… Primeiro eu gostaria de 
solicitar um minuto de silêncio dessa Casa, em virtude do falecimento de Senhor Luiz Santa 
Cruz Neves, é meu vizinho, seu Luiz depois de convalescer vários dias no leito, ele descansou. 
Então, é… é… em cumprimento, né? A viúva Nilzete e aos seus filhos, em nome de Dr. Vinícius 
Santa Cruz, eu gostaria de solicitar aos colegas um minuto, é… Luiz Santa Cruz Neves.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Por solicitação da Vereadora Fabiana Gomes, solicito a 
Casa, todos colocarmos em pé para… a… Registro, ainda, a Vereadora Ivonete Ludgério. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: É… eu gostaria de me juntar as… a Vereadora colega 
Fabiana, é, pela passagem de… do… de Seu Luiz Santa Cruz, que era casado com Dona Nilzete, e 
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foi durante 40 anos vizinho da minha sogra, participaram do meu casamento; eu conheci os 
filhos, Juliana, Vinícius, é… Carol, todos, é… ainda criança, e depois de uma certa idade ele teve 
que morar em apartamento, deixou de ser vizinho, aí hoje é vizinho do Fabi… é vizinho de 
Fabiana. Então, a Dona Nilzete, a viúva e a toda a família, eu quero deixar aqui o meu… meus 
sentimentos, e dizer que hoje na casa da minha… da minha sogra é como se tivesse morrido um 
familiar. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Subscrito, ainda, pela Vereadora Ivonete Ludgério, 
solicito a Casa a todos nos colocarmos de pé para, é… em memória, por solicitação da Mesa. 
Passo para Vereadora fazer logo, como prioridade, do Requerimento de Urgência. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Requer essa Douta Casa que se considere de urgência 
especial a tramitação dos projetos de lei de nº 283, 284, 285 de 2023, na Ordem do Dia do… da 
presente Sessão Ordinária, em 06 de Setembro de 2023, e o… a… o… a PL 186/2023 de autoria 
da Vereadora Ivonete Ludgério. Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Para discussão. Não? Ah tá! Quando chegar a Ordem 
do dia. Muito bem. Então, passo para a Vereadora Fabiana Gomes, para fazer a leitura de 
moção de aplausos e de pesar. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Requerimento… Faça constar na Ata dos trabalhos 
legislativo moção de aplausos para Jamerson Cavalcante de Holanda Albuquerque Filho, em 
alusão ao dia do Profissional de Educação Física. Também, moção de aplausos a Emanuel… de 
autoria da Vereadora Eva Gouveia, todos que eu vou ler é da autoria da Vereadora Eva Gouveia 
(…) para Emanuel Diniz de Araújo em alusão ao dia do Profissional de Educação Física. Também, 
em alusão ao dia do Profissional da Educação Física, voto de aplausos a Glenda Martins 
Gonzaga de Melo. Moção de aplausos ao Senhor Joaquim Silva Passos, em alusão o dia do 
Profissional da Educação Física, da… do mesmo entendimento, Moção de aplausos para 
Adriano Aparecido de Araújo Silva, no mesmo entendimento, da Vereadora Eva Gouveia. 
Moção de aplausos a José Eugênio Elói Moura, é… pelo dia do Profissional da Educação Física. 
Também no Requerimento 3.809, moção de aplausos pelo dia do Profissional da Educação 
Física para Tomaz Diniz de Araújo. Requerimento 3.808, moção de aplausos para Divanil Naomi 
Ferreira Maia. Requerimento 3.807, moção de aplausos para Regimenia Carvalho, em alusão o 
dia do Profissional de Educação Física. Requerimento 3.806, moção de aplausos para Álvaro 
Pessoa de Farias, em alusão do dia do Profissional da Educação Física; no mesmo 
entendimento, requerimento 3.805, moção de aplausos para André Targino da Soledade. 
Moção de aplausos, requerimento 4.216 para Senhora Socorro… Maria do Socorro Araújo de 
Carvalho, em sua trajetória de luta na efetivação dos Direitos da Criança e do Adolescente no 
município de Campina Grande, de autoria da Vereadora Jô Oliveira. De autoria do Vereador 
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Antônio Alves Pimentel, requerimento 4.222, voto de aplausos ao Secretário de Saúde do 
Estado Dr. Jonh Bezerra e a Dra. Verena Furtado pela passagem dos aniversários, ambos 
ocorridos no dia 29 de Agosto. Requerimento 4.229 requer desta Casa, em conformidade 
regimental, moção de aplausos, felicitações a Edson Souza, pela passagem do seu aniversário, a 
qual eu subscrevo, a vereadora Eva também subscreve. Dando continuidade, a… a moção de 
aplausos, da Vereadora Jô Oliveira, requerimento 3.741, moção de aplausos a Senhora Sabrina 
Lima Monteiro pela trajetória de luta na efetivação dos Direitos da Criança e do Adolescente de 
Campina Grande. Também da Vereadora Jô Oliveira, requerimento 3.742, moção de aplausos a 
Senhora Maria do Socorro Chave… Chaves Costas, pela sua trajetória de luta na efetivação dos 
Direitos da Criança e do Adolescente no município de Campina Grande. No mesmo 
entendimento, da Vereadora Jô Oliveira, requerimento 3.742, moção de aplausos a Ana Clara 
Vital de Negreiros Nóbrega, pela efetivação, é… pela luta e efetivação dos Direitos da Criança e 
Adolescente no Município de Campina Grande. Também da Vereadora Jô Oliveira, 
requerimento 3.744, moção de aplausos a Senhora Renata Souza de Andrade pela sua 
trajetória de luta na efetivação dos Direitos da Criança e do Adolescente no Município de 
Campina Grande. Também da Vereadora Jô Oliveira, 3.745 requerimento, a Senhora Silvana 
Alves Guimarães pela trajetória de luta e efetivação dos Direitos da Criança e do Adolescente 
no Município de Campina Grande. Também da Vereadora Jô Oliveira, requerimento 3.838, 
moção de aplausos ao Senhor Josi Flávio Barbosa pela trajetória de luta na efetivação dos 
Direitos das Crianças e dos Adolescentes no Município de Campina Grande. Também da 
Vereadora Jô Oliveira, requerimento 3.837, voto de aplauso a Senhora Débora Albuquerque 
pela trajetória de luta na efata… na efetivação dos Direitos da Criança e do Adolescente no 
Município de Campina Grande. Requerimento 3.943, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, voto 
de aplauso a Senhora Ana Paula Galdino Siqueira pela trajetória de luta e efetivação dos 
Direitos da Criança e do Adolescente no nosso município. Requerimento 3.975 requer ao 
Senhor Presidente da Câmara Vereadores voto de moção de aplausos ao Policial Penal da 
Operação Especiais, GTOE - Gleydson Gomes da Nóbrega, pelo relevante trabalho no tocante a 
segurança pública no Município de Campina Grande, com ações de bravura e empenho, do 
Vereador Dinho Papaléguas. Também do Vereador Dinho Papaléguas, no mesmo 
entendimento, requerimento 3.976, moção de aplausos ao Policial Penal de Operações 
Especiais, Ismael da Silva do Nascimento, pelos relevantes trabalhos no tocante a Segurança 
Pública. Também do Vereador Dinho Papaléguas, 3.977 requerimento, moção de aplausos ao 
Senhor Jailson de Oliveira pelos relevantes trabalho no tocante a segurança do nosso 
município. Requerimento 4.209, moção de aplausos do Vereador Dinho, requer ao Secretário 
de Obras… é… ao Secretário de Obras do Município de Campina Grande, Joab Kleber de Lucena. 
Moção de aplausos a Secretária Executiva de obras do Município de Campina Grande Mariana 
Damasceno Delfino, requerimento 4.210 do Vereador Dinho Papaléguas. Também do Vereador 
Dinho Papaléguas, requerimento 4.211, moção de aplausos ao Assessor Técnico da Secretaria 
de Obras do Município, Renan Loureiro das Chagas Diniz. Requerimento 3.978, moção de 
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aplausos ao Policial Penal de Operações Especiais, Janeilson Ramos Luiz, pelo to… no tocante a 
segurança pública de Campina Grande. Requerimento 3.979, moção de aplausos ao Policial 
Penal de Operações Especiais, José Edinaldo Gomes da Silva, pelo relevante trabalho no tocante 
à segurança, do Vereador Dinho Papaléguas. Requerimento do Vereador Dinho Papaléguas 
3.980, requer moção de aplausos ao Policial Penal de Operações Especiais, Lincol Souto da 
Silva, pelos relevantes trabalhos no tocante a segurança pública do nosso município. No mesmo 
entendimento, requerimento 3.981, moção de aplausos ao Policial Penal de Operações 
Especiais, Luciano José da Silva, pelos relevantes trabalhos no tocante a segurança, do Vereador 
Dinho Papaléguas. Requerimento 3.982, moção de aplausos ao Polícia Penal Manoel Eudes 
Osório… Osório de Araújo, pelo relevante trabalho no tocante a Segurança Pública, do Vereador 
Dinho Papaléguas. Moção de aplausos ao Policial Penal de Operações Especiais Ubaldo 
Rodrigues Nunes pelos relevantes trabalhos no tocante a segurança pública no nosso 
município, requerimento 3.983. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Para discussão dos requerimentos ora lidos. Não 
havendo quem queira discutir, em votação. Os que estão online, se divergirem, se pronunciem, 
se concordarem, permaneçam como estão. Todos aprovados por unanimidade. Para a leitura, 
ainda, dos votos de pesar. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Votos de pesar. Requer voto… Vereador Antônio Alves 
Pimentel, requerimento 4.057, requer voto de pesar pelo falecimento de José Marcos 
Nepomuceno. Da Vereadora Ivonete Ludgério, requerimento 4.082, requer voto de pesar pelo 
falecimento do Senhor Paulo Araújo Martins Raposo, ocorrido no último dia 22 de Agosto. Da 
Vereadora Ivonete Ludgério, requer… é… requerimento 4.081, requer voto de pe… é… votos de 
pesar pelo falecimento da Senhora Iracema Fernandes Chaves, ocorrido no último dia 24 de 
Agosto. Votos de pesar da Vereadora Ivonete Ludgério, requerimento 4.148, requer votos de 
pesar pelo falecimento da Senhora Luciane Soares da Rocha Silva, ocorrido no último dia 26 de 
Agosto. Requerimento 4.193, da autoria da… Vereadora Ivonete Ludgério, requer voto de pesar 
pelo falecimento do Senhor Francisco Gonçalves da Silva, ocorrido no último dia 25 de Agosto 
de 2023. Voto de pesar do Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, requerimento 4.195, 
requer desta Casa, em conformidade regimental, moção de pesar, em virtude do falecimento 
do Senhor Guilherme de Castro Benício Neto, Servidor da Assembleia Legislativa. Requerimento 
4.212 do Vereador Antônio Alves Pimentel, requer voto de pesar pelo falecimento de José 
Ivanildo de Araújo, ocorrido no dia de hoje. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda para… Coloco em votação… em discussão. 
Alguém… alguns vereadores que queiram discutir e quem… os que estão online. Não havendo 
quem queira discutir, em votação. Aprovado por unanimidade. Pela ordem? Pela ordem a 
colega Vereadora Jô Oliveira 
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente. Não! De forma muito 
rápida, agradecer aos colegas que estão votando favoráveis aí a esses votos. Nós 
apresentamos, né? Ao longo desse mês de julho e agosto alguns votos, é… para as pessoas que 
trabalham com a pauta da Criança e Adolescente, aqui na cidade de Campina Grande, até 
porque nós fizemos aquela Sessão alusiva aos 33 anos do Estatuto da Criança e Adolescente. E 
muitas dessas pessoas estiveram aqui, na última quarta-feira, compondo esse momento aqui 
na nossa Câmara, e esses votos são, inclusive, para essas pessoas que estão aqui no dia a dia da 
cidade de Campina Grande, a partir das instituições dos lusga… dos lugares que ocupam, né? 
Fazendo esse acompanhamento diário das nossas crianças e adolescentes. Então, agradecer 
aqui aos colegas por essa votação e reconhecimento, também, do trabalho de cada um e cada 
uma. Muito obrigada.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Diante de tantos outros requerimentos, fiz questão de 
separar os de Vossa Excelência para que fossem apreciado, nessa manhã. É… ainda para… São 
poucos… a leitura do requerimento, passo para a secretária. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Requerimento 4.111, requer voto de moção de aplausos 
ao Policial Penal de Operações Especiais Manoel Eudes Osório de Araújo pelo relevante 
trabalho, no tocante a segurança pública. Moção de aplausos a Luciano José da Costa, do é… do 
4.112 do Vereador Dinho Papaléguas. Todos que eu vou ler é do Vereador Dinho Papaléguas. 
Requerimento 4.113, é… ao Policial Penal Lincoln Souto… eu já… já li… 4.114, moção de 
aplausos a José Edinaldo Gomes da Silva. 4.115, moção de aplausos… Eu já li... Todos do 
Vereador Dinho Papaléguas, moção de aplausos, requerimento 3.981, Luciano José da Costa. 
Moção de aplausos, requerimento 3.982 ao Policial de Operações Especiais Manoel Eudes 
Osório de Araújo. Moção de aplausos a Ubaldo Rodrigues Nunes, requerimento 3.983. 
Requerimento 3.976 ao Senhor Ismael da Silva Nascimento. Requerimento 3.977 moção de 
aplausos ao Policial Penal Jailson de Oliveira, do Vereador Dinho, todos do Vereador Dinho. 
Requerimento 4.209, moção de aplausos ao Secretário… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em votação. Não havendo quem queira discutir… Para 
discussão. Em votação, não havendo quem queira discutir, aprovados por unanimidade. 
Encerro o Expediente. E dando início já a Ordem do Dia, gostaria que o Vereador, é líder da 
oposição pudesse encaminhar a Mesa o requerimento de urgência que fora solicitado por 
Vossa Excelência para ser apreciado. Vereador Pimentel? Vossa Excelência poderia mandar à 
Mesa… entregar à Mesa o Requerimento de Urgência? Como Vossa Excelência solicitou… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Tá aqui. 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: O Requerimento de Urgência já… como já foi lido, já 
passo a palavra, também, a Secretária para a leitura dos… já? Então, boto… vou botar logo em 
votação o Requerimento de Urgência. Em votação com a presença dos… dos vereadores. 
Alguém pra discutir? O Vereador Anderson Pila solicita. Mas, Requerimento de Urgência não se 
discute, né? Já com a maioria das… da… das assinaturas presente. Pois não, fique à vontade… 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: É só pra explicar… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Tem as… tem as assinaturas? Vossa Excelência tá com 
a palavra e logo em seguida o Vereador, é… Pimentel. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, só uma forma de ponderação nesse… 
nesse requerimento de urgência. Acredito que… acredito que concordaremos com 02 projetos 
que estão dentro do requerimento de urgência, 01 com a suplementação, que é o espaço no 
orçamento para pagamento dos Profissionais de Enfermagem, e o outro que fala sobre 
segurança alimentar. Agora, tem dentro desse requerimento de urgência, um que debate à 
educação, que fala sobre a eleição dos diretores e diretoras, e esse projeto, apesar de não ser 
unanimidade, neste momento, o tempo… o tempo foi curto para poder a gente debater um 
projeto tão extenso, cerca de 28 folhas, cerca de algumas mudanças dentro de uma eleição do 
diretor. Pedia que a própria bancada pudesse retirar esse requerimento e… esse… esse projeto 
desse requerimento, para que a gente possa… pudesse, inclusive, aprovar o requerimento e 
assim, também, acredito que os projetos, não sei o nosso… os nossos colegas aqui. Mas, é um 
projeto que é importante para a educação de Campina Grande, é um projeto que impacta, 
diretamente, a forma de gerir a educação de Campina Grande. Então, não dá para a gente 
passar de uma forma tão rápida sem entender, inclusive, até o… Quais são os impactos desse 
projeto? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Pimentel Filho. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, era… é… pra concordar com o Vereador 
Anderson. Nós… tem… tem o projeto 283, que é do processo seletivo de gestores educacionais, 
que nós estamos e pedimos que fosse retirado do… do requerimento de urgência, já que há 
inúmeras divergências sobre esse… esse projeto. Quanto aos projetos de abertura de crédito e 
segurança alimentar, nós concordamos, porque são projetos que acredito, quase todos os 
vereadores aqui fizeram requerimento pedindo essas… essas leis. Então, peço a Vossa 
Excelência, aos vereadores, que retirem da pauta o… o Projeto 283, que dispõem sobre o 
processo seletivo de gestores educacionais.  
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: É… por solicitação, a Vereadora Jô Oliveira, logo em 
seguida o Vereador Líder Luciano Breno. Vossa Excelência solicitou a palavra também? Pra 
discutir o requerimento, a discussão do requerimento de urgência. Não? Então, o Vereador… 
Vereadora Jô Oliveira, em seguida o Vereador Rostand Paraíba pra discussão.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente. Não, só quero 
corroborar, aqui, as colocações dos meus colegas, tanto de Anderson como de Pimentel, é 
importante, inclusive, que a gente tenha um tempo aí para fazer esse debate com relação a 
esse projeto, até porque essa discussão já vem acontecendo em outras instâncias. E o projeto 
que chega aqui a Câmara de Vereadores, particularmente, não é o que foi debatido, né? Nas 
comissões, com o Ministério Público, com o próprio Conselho. Então, seria importante até que 
a gente pudesse ter um… um diálogo melhor com a gestão para entender o que foi que 
aconteceu, né? Com a mudança da proposta. Então, para que fique, de fato, o entendimento 
nosso de que, de fato, essa é a proposta do Executivo que chega a essa Casa. Então, também 
gostaria de engrossar esse pedido para que a gente não pudesse votar esse projeto hoje, 
Senhor Presidente. Com os demais, nós não temos nenhum problema. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Com a palavra, o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: É… sobre… sobre esse projeto aí, dos professores da 
educação, que tem o direito de ser votado pelos pais nas escola, eu sou a favor, porque todos 
nós temos direito. É igual a gente que é político aqui, vai para rua pedir voto e tem o direito de 
ser votado. Então, é igual um professor que vai concorrer para ser diretor de uma escola e vem 
um projeto aqui na… na Casa, que nem eu tava sabendo desse projeto aqui. E… pra mim isso é 
um absurdo, tudo que o Prefeito de Campina, trazer nessa Mesa e a gente aceitar, esse projeto 
aqui, eu não aceito ele, eu voto contra. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda em discussão. Não havendo quem queira 
discutir. O requerimento conta com as assinaturas regimentais necessárias. Estão no sistema 
online virtual, Vereador Saulo Germano, Vereadora Carol Gomes, Vereador Presidente 
Marinaldo Cardoso, foram os que subscreveram pelo sistema remoto. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, nós fizemos um pedido, um 
encaminhamento. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pois não. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vossa Excelência não diz que sim, nem que não. 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Eu estou colocando… eu… eu… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Então, eu gostaria que… de perguntar a Vossa Excelência se 
o… o… o Projeto, o 283 vai ser retirado? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Eu tenho… que… eu… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: (…) do requerimento. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Eu já consultei o líder da maioria sobre a retirada ou 
não, perguntei se ele gostaria de falar, e ele se pronunciou que não… não… não vai fazer a 
retirada, que vai ser colocado em apreciação. Então, em votação. Aprovado por… por maioria. 
Segue para… para apreciação, agora, do Plenário os projetos. É… os projetos que estão com 
Vossa Excelência, se Vossa Excelência pudesse devolver a Mesa, Vereador, é… líder Pimentel, 
para que pudesse ser feito a leitura pela a… a Secretária. É… eu convido o… o Vereador… qual 
que tá faltando? Tem um… tem ainda um projeto na mão de Vossa Excelência, Vereador 
Anderson, para chegar a Mesa? Não? Tá… Ah! O Vereador Olímpio tá com um dos projetos. 
Aguardando a chegada para… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, eu gostaria apenas… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: (…) Para… para… Pois não, Vereador, pois não… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: (…) que, nós tamos preparando uma Emenda para 
apresentar a Vossa… a Vossa Excelência, a 283… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vamos… vamos apreciando o projeto apresentado, 
inicialmente, pela colega Vereadora, é… Ivonete, que é um título de cidadania, é um projeto 
simples, nós podemos apreciar, também, ele e também o… o… Vossa Excelência vai apresentar 
para qual projeto? Porque aí tem dois que são temas pacíficos, correto? Não vai ter discussão. 
Segurança alimentar, eu acho que também é um dos projetos. Então, já passo, é… ler todos e, 
a… os senhores pedem destaque que vocês… Vossa Excelência acharem que devem solicitar. 
Pode ser? É… vamos ler os que são de ponto pacífico e Vossas Excelências pedem… pedem, é… 
é… destaque nos que Vossas Excelências queiram, é… fazer a discussão. Então, para leitura, a 
Secretária. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Projeto de Lei 186/2023, de autoria da Vereadora 
Ivonete Ludgério, Título de Cidadania Campinense à Dra. Flávia de Paiva Medeiros de Oliveira e 
dá outras providências. Projeto de Lei 283 do Poder Executivo, dispõe sobre o processo seletivo 
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de gestores educacionais da rede Municipal de Ensino de Campina Grande, revogando a Lei 
6.151 de 05 de Outubro de 2015 e dá outros providências. Projeto de Lei 284/2023 do Poder 
Executivo, dispõe sobre a criação dos componentes do Sistema Nacional de Segurança 
Alimentar e Nutricional - SISAN, no âmbito do Município de Campina Grande, definivo… 
definido os parâmetros para elaboração e implementação do Plano Nacional de Segurança 
alimentar e Nutricional e dá outras providências. Projeto de Lei 285/2023, do Poder Executivo, 
autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento da Prefeitura Municipal de 
Campina Grande para o exercício 2023 e dá outras providências. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em um dos projetos foi apresentado uma Emenda de 
nº 001 do projeto 283, apresentada pelo Líder de bancada, Pastor Luciano Breno, já tá sendo 
anexado, já foi dado recebido por essa Presidência. É… Quais são os projetos que Vossa 
Excelência vão solicitar destaque? Mas, é bom… mas, como a gente vai começar, teria que 
Vossa Excelência pedir destaque. Então, muito bem. Então, segurança alimentar, o primeiro de 
cidadania da Vereadora Ivonete Ludgério, já foram lidos. Então, eu coloco em discussão o… o 
Projeto de Lei 186/2023 de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, que trata do título de 
Cidadania Campinense a Dra. Flávia de Paiva Medeiros de Oliveira e dá outras providências. 
Para discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem 
permaneçam como estão, os que estão online se pronunciem. Aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei 284/2023, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a criação dos 
componentes do Sistema Nacional de Segurança Alimentar. Para discussão. A Vereadora Jô 
Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, Senhor Presidente. Só vou reforçar aquilo que eu 
coloquei na minha fala e dizer, inclusive, porque que nós somos favorável a esse projeto. Mas, 
é importante, também, colocar o caminho para que a gente tenha esse Projeto de Lei sendo 
colocado aqui hoje. Existe já uma série de normativas para realização das conferências de 
segurança alimentar e nutricional, inclusive, com as competências que cabem ao município, a 
região, ao estado, e, obviamente, ao próprio Governo Federal. E aí é fundamental que dentro 
da instituição desse sistema, também se tem o Conselho de Segurança Alimentar e Nutricional, 
que é o caso de Campina Grande. Então, com a apresentação aqui desse sistema, tem a… a 
instituição, né? Do próprio Conselho, e é esse Conselho que tem a responsabilidade de criar 
uma comissão, elaborá-la né? Para que ela, inclusive, possa fazer todo esse processo. Até 
porque se o município não o fizer, obviamente, ele pode ser, é… acionado para responder, 
inclusive, legalmente, juridicamente, da não realização de conferências e, principalmente, da 
criação de todo esse sistema, no que diz respeito, à segurança alimentar, reconhecendo-a, 
inclusive, como direito humano, né? Como eu já coloquei aqui. Então, votamos favorável, por 
entender e, inclusive, a necessidade dessa estrutura, enquanto sistema, mas, também, do 
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conselho, para esse momento, fazer todo o processo da elaboração da Conferência Municipal 
de Segurança Alimentar. 

 O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Para discutir, ainda, o Vereador Líder da maioria, 
Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Pre… Só um minutinho, Senhor Presidente, 
deixa eu só aqui, organizar aqui minha… Senhor Presidente, demais… Senhor Presidente e 
demais colegas vereadores, é… é sabido por todos nós que desde o início da minha chegada a 
essa Casa, a Câmara Municipal de Campina Grande. Eu, constantemente, tenho uma luta diária 
defendendo a categoria dos nutricionista. Eu vi algumas falas, hoje, mas, eu não vou me ater às 
falas que eu ouvi. Uma batalha nossa, desde o princípio, onde nós iniciamos e instituímos, 
inclusive, algumas leis importante em benefício da categoria do nutricionista. Desde a gestão 
passada que nós tínhamos sugerido a implantação, por esse Poder Executivo, né? Do sistema 
em que traz segurança ao município e a segurança alimentar e nutricional, e uma causa que, 
inclusive, tivemos aqui a semana passada uma audiência, uma Sessão Especial, melhor dizendo, 
aluzente ao dia do nutricionista. Onde também, naquela oportunidade, conversamos com o 
Prefeito, conversamos com a gestão, pra que fosse, de fato, implantado, é… e no… no caso 
entrar dentro da normalidade daquilo que já existia. Então, só para registrar o nosso empenho, 
o nosso trabalho, a nossa atenção pela classe do… dos nutricionista. Como também tem de 
nossa autoria, né? Uma demanda antiga onde nós estamos pedindo, solicitando, requerendo… 
inclusive, tive com o próprio Senador Veneziano, em Brasília, a semana passada, solicitando ao 
o… o… ve… ao Senador Veneziano que ele incluísse em suas temáticas, em suas pautas, 
também, a inclusão do nutricionista na saúde da família, como também, o piso salarial e a 
jornada de trabalho. Então, não é que isso chegou aqui de todo jeito, de toda forma, de 
qualquer maneira, é uma batalha que se vem fazendo, e Graças a Deus, que somos todos 
consciente de que é necessário a aprovação desse projeto. Só para título de 
esclari…esclarecimento. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pois não, vá. Solicitando uma informação, a Vereadora 
Jô Oliveira. 

 A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada. É porque eu recebi, né? O… o manual de 
orientação para realização das conferências, e aqui o que tá previsto para a cidade de Campina 
Grande, até 18 de Setembro. Então, assim, a gente entende, inclusive, que esse projeto, 
poderia ter chegado um pouco antes, né? Nós tamos, hoje, 6? Mas, vamos torcer que tenha, 
inclusive, tempo hábil até, pelo menos, para criar uma comissão, é… extraordinária enquanto 
não se tem um conselho. Mas, só para colocar aqui, a questão não é somente nutricional, a 
gente tá falando de segurança como direito humano, tá falando da necessidade de articulação 
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de secretarias como agricultura, educação e todo um sistema que trate a educação como 
direito humano. Muito Obrigada. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: O Vereador Anderson Pila para discussão. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: É… a Vereadora Jô trouxe a explicação, que eu ia também 
falar, até para não ficar… para que todos possam perceber. Isso é um programa nacional, que 
graças a Deus, a gente tem ele de volta, inclusive, todas as portarias, todas as leis que elas traz 
de voto são readequadas de 2004, 2006, 2010, quando o Brasil, a nível Nacional, tinha a 
segurança alimentar como direito humano. Isso foi destruído, inclusive, por esse município ao 
longo do tempo, fechando os restaurantes populares e cozinhas comunitárias. E é uma luta que 
a gente vem, ao longo do tempo, a gente sabe da necessidade, Vereadora Jô, de aprovar esse 
projeto, Vereador Alexandre, que a gente solicite extraordinariamente, que essas, que todas 
essas… é… é… esses conselhos, eles sejam retomado rapidamente, para que Campina Grande 
não fique de fora do plano nacional de segurança alimentar. Ele tem até esse mês, dia 18, 
Vereadora Jô relembra aqui a gente, para que a gente possa, inclusive, garantir recurso. Não 
existe segurança alimentar se não existe… não existir disponibilidade de segurança, 
disponibilidade de políticas públicas voltada aos direitos humanos, e ter a noção que, é… 
comida na mesa é um direito humano garantido a todo cidadão brasileiro. Então, aqui a gente 
vai votar a favor desse projeto… desse projeto, e a gente pede que este governo, eles não 
retarde mais ainda, que ele faça essa… esses conselhos funcionar até o dia 18, para que a gente 
tenha a garantia da alimentação do próximo ano do povo de Campina Grande. Muito obrigado, 
Senhor Presidente!  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Para discussão, o Vereador Pimentel Filho. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Na realidade, depois que… das falas da Vereadora Jô e do 
Anderson, realmente fica muito apertado esse tempo, não é? O Vereador Líder da situação 
disse que é… foi tudo muito bem estudado, com o tempo, nós temos tempo… Não! Não. Nós 
temos pouco tempo. E a gente lamenta muito que o… o projeto de segurança alimentar chegue 
desse… nesse governo, praticamente, no final, no penúltimo ano do seu governo, já no 
finalzinho do penúltimo, para o último ano. É coisa… Requerimentos que foram pedidos aqui, 
praticamente, de todos os vereadores. Claro que nós vamos votar favorável, e espero em Deus 
que, realmente, o… o… todos os conselhos sejam, consigam reunir, para até o dia 18 vencer 
toda essa etapa, para que Campina Grande não perca mais um ano sem a sua segurança 
alimentar.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já de… prevendo… Pois não, a Vereadora Eva…  é… 
assim que eu… eu já faço a prorrogação agora da Ordem do dia, em virtude do tempo. Então, já 
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tô solicitando, possa ser que nós venhamos a ultrapassar o horário regimental. Então, eu já faço 
a prorrogação da Ordem do Dia. Pela ordem, a Vereadora Eva Gouveia, pra discussão. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: É… esse… é… é… é… é uma alegria, assim… porque... O 
Senador Veneziano foi quem fechou o restaurante popular em Campina Grande. Então, ele 
devia isso a Campina, por isso…entendeu?  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: A senhora podia… poderia… é… não tá dando... Muito 
obrigado, Vereadora. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: (…) O Senador Veneziano devia a Campina Grande, porque 
foi ele quem fechou os Restaurantes Populares, e hoje ele tá devolvendo. Então, por isso que 
eu vou votar nesse projeto, porque Campina merece. Eu sei o quanto foi difícil quando eu 
estava na Secretaria de Assistência Social para a gente conseguir trazer de volta. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em votação. Mais alguém para discussão? Mais 
alguém quer discutir? É… gostaria que os vereadores que estão online pudessem abrir as… é… 
se colocar a sua… abrir as suas câmeras para que a sua face pudesse aparecer já que tem sido 
uma solicitação da Casa. A Vereadora Carol está presente na sala, Vereador Marinaldo Cardoso, 
é porque ele tá ainda… Vereador Marinaldo Cardoso na estrada, Vereador Bruno Faustino, 
Vereador Saulo Germano, são os quatro que estavam presentes, na sala. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Já confirmando, inclusive, antecipando meu voto 
(falas simultâneas) (…) Já confirmando meu voto, Vereador Presidente Alexandre. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Marinaldo confirma seu voto. Vereador 
Bruno Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Presidente Alexandre, já adianto meu voto. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereadora Carol Gomes. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Adianto meu voto também, Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Tá… Eu vou fazer. Passo a Vossa Excelência, já que os 
online, eu sei que quebrei… é… o ve… Vereadora Carol. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Adiantei meu voto sim, Presidente. 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Para encaminhamento de votação o Vereador Líder da 
oposição Pimentel Filho. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, a Vereadora Eva lembrou muito bem 
quem fechou as cozinhas comunitárias foi o Ex-Prefeito, hoje, Senador Veneziano. Realmente, 
Vereadora Eva, inclusive, o… o Vereador Romero passou 08 anos reclamando disso porque 
deixou, inclusive, um… um… um valor muito alto pra ser pago, que ainda não foi pago, né? Eu 
encontrei até uma vez o… o… o… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência, o Senhor… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu tô, eu tô encaminhando, Vereador, tenha calma. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Olhe, que eu… olhe… olhe que… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu tô… eu tô (Falas simultâneas) … 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência sabe que eu estou… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: (…) eu tô colocando… eu tô colocando, Vossa Excelência, é… 
é… a cronologia da coisa, fazendo a cronologia, não é? Vereador, o Ex-Prefeito Romero reclama 
todo dia da… do… da cobrança dos alimentos que não foram pagos. O próprio ve… Prefeito 
Bruno reclamou que não podia abrir as cozinhas comunitárias porque havia um débito, e o… e 
o… e hoje, não é? O mérito todo, claro, é evidente, inclusive, dito pelo atual Prefeito, é do… do 
Senador Veneziano Vital do Rêgo, que consegue com o Governo Federal, o Governo Lula, 
trazer, novamente, não é? Para Campina Grande a segurança alimentar. E sabedor de que 
todos aqueles vereadores, praticamente, todos vereadores pediam, clamava pela volta das 
cozinhas comunitárias, e… e da segurança alimentar. Nós, da oposição, vamos votar favoráveis, 
não é? Favoráveis para que, realmente, o povo possa, de volta, de tanto tempo, né? Tantos 
anos perdidos, voltar às cozinhas comunitárias, a segurança alimentar. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Para encaminhamento, Vereador e Pastor Luciano 
Breno, Líder da maioria. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, como parafraseou o nosso 
colega líder da oposição, me dando a essa oportunidade, também de falar. Senhor Presidente 
com camisa atípica para o dia de hoje, né? Na véspera do dia 7 de setembro, Vereador 
Alexandre, como é interessante a velha política. Política que está se perdendo com o tempo, a 
política do apontamento, da acusação, deixando de lado a política da sugestão, do 
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planejamento e da execução. Esse tempo passou, do quanto pior melhor, esse tempo deixa de 
existir na história de Campina, quando as pessoas se unem em prol de algo que é mais 
importante de que qualquer politicagem e qualquer interesse pessoal. Se hoje nós devíamos 
aqui comemorar era a importância daquilo que nós estamos fazendo, daquilo que está sendo 
feito, daquilo que se foi, o resultado de mais de 10 mil refeições, desde o dia que… desde o 
primeiro dia que abriu, que é o restaurante do Distrito dos Mecânico. Isso sim a gente precisa 
enfatizar para a população, que dois importantes homens político e não deixa de ser na 
importância da história da cidade, que não foi só cometida de falhas, mas, que também de 
muito resultado, que trouxe a nossa cidade benfeitorias, e que agora, representando… E aí, eu 
não tenho procuração para defender, mas, eu não posso ofis… ofuscar aquilo que o próprio 
Vereador Anderson sabe muito bem, da importância que tem hoje o Senador Veneziano pra 
Campina Grande. Recursos que tem aportados para Campina Grande, onde comungou com a 
mesma ideia algum tempo atrás, e que hoje, por motivo de escolha, decidiu né? Seguir em 
outro caminho, que isso é comum na política. Agora, nós não podemos, Senhor Presidente, de 
forma alguma, está aqui no momento importante de votar um projeto, não olharmos pra 
frente, e sempre estamos olhando pro retrovisor. Então, por essa razão pela importância do 
Senador Veneziano Vital do Rego por Campina Grande, pela segurança alimentar nutricional, eu 
encaminho a bancada para que vote favorável, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em votação. Os que concordarem permaneçam como 
estão, os que divergirem, se aqui em Plenário, porque já foi feito de forma remota, 
permaneçam como estão. Aprovado, em 1ª votação, por unanimidade. Ele seguirá para a 2ª 
votação. O segundo projeto, que eu já coloco em votação, 285 do Poder Executivo, sobre a 
abertura de crédito adicional especial no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina 
Grande para o exercício 2023 e dá outras Providência. Esse é o do piso da enfermagem, já 
coloco em discussão. Para discutir o Vereador Anderson Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Vou tentar responder daqui, Senhor Presidente, porque 
discutir esse projeto, primeiramente, Vereadora Jô, Vereador Rostand Paraíba, Pimentel Filho, 
Eva Gouveia, Olímpio Oliveira, Renan que não está aqui presente, a bancada que votamos 
contra a suplementação outrora apresentada aqui nessa Casa, é importante que a gente 
justifique essa suplementação. Eu escutava, ontem, a entrevista do Prefeito de Campina 
Grande, hoje de manhã, na rádio querendo saber qual era o nosso posicionamento, Vereadora 
Jô, porque tenta passar para a população que a suplementação é todas são… todas da mesma 
forma. E aí eu vou tentar, pedagogicamente, explicar as diferenças das duas suplementações. A 
outra suplementação que a gente votou contra, ela vinha de investimento viário para Campina 
Grande, ela vinha de uma destinação para execução de obra de Campina Grande transformada 
para que pudesse pagar recursos com operações de crédito, eu tiro o investimento em 
Campina Grande, trago para o custeio e ainda coloco o dinheiro de Campina Grande para pagar 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

34 
 

crédito. Essa suplementação aqui foi o Governo Federal, que mandou aproximadamente 11 
milhões... 10,832 milhões, e a saída dela é para pagamento aos profissionais de Enfermagem. A 
Prefeitura e a Secretaria de Saúde apenas vai passar o recurso e ela vai ter que destinar a todos 
os profissionais de Enfermagem que estarão dentro da portaria, não somente aqueles 
funcionários públicos, mas também os profissionais de Enfermagem que estão dentro da 
filantropia, dentro das entidades filantrópicas. Então, existe essa diferença, Prefeito: a 
suplementação de lá pegava investimento público e transformava em custeio para bancar os 
empréstimos ilusórios que Campina Grande vem criando ao longo do tempo, mas esse aqui é o 
Governo Federal se comprometendo em cumprir o... o piso da Enfermagem e ele tem que 
passar no orçamento, e isso, a gente vai votar a favor. Muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Ainda para a discussão do projeto, Vereador Pimentel 
Filho. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu vou... eu vou... eu vou tentar simplificar o que eu ia dizer 
porque o meu amigo, companheiro Vereador Anderson... é... falou praticamente tudo que nós 
queríamos dizer. É... é... é impressionante como... como o Prefeito não entende ou procura não 
entender as coisas, e simplificando que o Vereador Anderson disse, esse projeto é bom pra 
Campina Grande, essa autorização é boa inclusive para terminar, finalizar uma grande luta dos 
servidores da Saúde pelo seu salário-base, finaliza com a destinação de recursos do Governo 
Federal, Governo Federal que tá destinando esses recursos. Esse dinheiro tá vindo pra Campina 
Grande a custo zero, mas também a custo de uma luta enorme dos servidores, e nós vamos 
votar favorável, Prefeito, por isso. O que o Senhor mandou, o anterior, é ruim pra Campina. 
Além de ser um empréstimo que Campina Grande vai penar pra pagar, Vossa Excelência ainda 
tira dinheiro dos investimentos que deveria ser das obras e passa pra custeio. Olha a diferença 
do... da... das... das duas leis: um, recurso do Governo Federal vindo a custo zero para que o... o 
Município possa pagar o piso, o piso do... de Enfermagem aqui em Campina Grande. Por isso 
que nós vamos votar favorável, não é, para que se cumpra e... e claro que esse dinheiro vai... 
esse recurso que tá vindo vai ser acompanhado no Conselho, não vai poder ser transferido, ser 
modificado, ser enviado para ser gasto em... em... em outra coisa que não seja o pagamento do 
salário-base, salário conquistado, né, pelos servidores da Saúde aqui em Campina Grande, no 
Brasil inteiro. Por isso nós vamos votar favorável, Senhor Presidente. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: ... De esclarecimentos. Logo em seguida, tá inscrito. 
Pela ordem, me parece a colega Vereadora Jô e, logo em seguida, o Vereador... é... Líder, 
Luciano Breno. É... Campina Grande vai ter que fazer uma... um complemento desse valor, 
Vereador Pimentel, mensalmente de R$ 3,5 milhões mais... que vai ter que incluir... que vai ter 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

35 
 

que incluir... Não, se... se o Governo da bondade tá mandando 10 quanto deveria pagar 14, 
então, tem uma outra partida. Não tá sendo assim tão... tão tranquilo como nós queríamos que 
fosse. O importante é que nós estamos fazendo justiça a quem durante a pandemia e durante a 
vida inteira faz muito pela Saúde do Município, do Estado e do país. Nós temos hoje pra pagar 
no nosso Município... é... 2.365 pessoas que estão na área da Saúde e que são merecedoras e 
que essa Casa hoje, com o apoio dos senhores de oposição, com toda a bancada de situação, 
estamos fazendo justiça. Isso é fato! Agora, não se faria isso sem o apoio do Governo Federal, e 
diga-se de passagem: esses recursos só estão aí até dezembro. Em dezembro em diante, já 
começa uma nova luta pra saber de onde virá novamente esses recursos. Então, pela ordem, a 
vereadora... é... é... O Vereador... Foi não, Vereador. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vossa Excelência retorna a palavra até porque em respeito, 
que eu sei que Vossa Excelência vai... Vossa Excelência tem que entender que na história do 
SUS, há a obrigação da contrapartida e da complementação ligação da contrapartida. Há uma 
obrigação. Tá na lei. Precisa... dizer que tem que pagar não: é uma obrigação, tá na lei. É uma 
obrigação da complementação. Por exemplo: quando vem recurso pra UPA, a Prefeitura tem 
obrigação de complementar; quando vem pra um... um posto de saúde, a... a Prefeitura tem a 
obrigação de complementar, e também esse: é uma obrigação. Não é... não é UPA... “Prefeito 
tá fazendo um esforço”... é uma obrigação do Prefeito complementar. Vossa Excelência leia a 
lei federal que diz. Só isso! Obrigado! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Apenas... ah... Não, eu não quero servir e não vou 
entrar no debate por estar presidindo, e Vossas Excelências têm percebido eu estou aqui 
apenas como um magistrado. Não vou discutir porque tem o Líder que pode fazer isso muito 
bem, mas Vossa Excelência saber muito bem do que Vossa Excelência tá falando e eu se e 
poderia responder, mas não criaria aqui um debate desnecessário, mas passo a palavra já à 
Vereadora Jô Oliveira, que está vibrando com a chegada da Casa da Mulher Brasileira em 
Campina Grande trazida, se Deus quiser, pela gestão Bruno Cunha Lima. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: É recurso federal, só lembrando: a Casa da Mulher Brasileira, 
mas vamos aqui. De forma muito rápida, eu vou começar de trás para frente. Se essa Casa (viu, 
meu Líder Pimentel? Pimentel? Pimentel? Muito obrigada!).... Como eu tava dizendo, vou 
começar de trás pra frente. É... se essa Casa não puder fazer sugestão ao... ao Executivo, a 
gente não tem absolutamente nada pra fazer, porque até os nossos projetos são autorizativos e 
o Prefeito decide ou não se coloca em prática. Então, particularmente, eu queria começar 
discordando dessa fala que me antecedeu, né, aqui há algum tempo atrás só para marcar 
inclusive que a gente não pode abrir mão do nosso lugar enquanto Casa legislativa, né, mas eu 
queria começar falando do que significa esse momento que nós estamos experimentando aqui 
pra cidade de Campina Grande porque nós estamos aqui nessa manhã discutindo o resultado 
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de uma luta direta de uma categoria que é fundamental pra o funcionamento da saúde pública 
no nosso país, e não é porque o Plenário tem aqui uma quantidade de pessoas que tão nesse 
setor que a gente tá fazendo essa fala não: é por a gente entender de fato que foi resultado de 
muito esforço, de muita luta, e que só por conta da pandemia - e dizer “só por conta” porque a 
gente sabe a quantidade de profissionais que infelizmente perderam a vida nesse processo - é 
que a gente tem a possibilidade aqui de fazer esse debate hoje pela manhã e de dizer que ele é 
somente o começo porque tem uma outra coisa aí que é fundamental, Vereador Pimentel: é 
que é obrigação por parte do Município inclusive seguir a lei federal, mas a gente vai ter uma 
luta muito grande aí inclusive para que a legislação federal possa inclusive ser descongelada 
porque o brinde que o Ex-Presidente deixou foi o congelamento, né, inclusive pra que a gente 
não faça muita movimentação nesse sentido. Então, a gente tem que começar por aí. A outra 
coisa também: é importante que a gente fale de concurso público, de concurso público, porque 
a gente recebe diariamente pedidos aqui de pessoas que estão aprovadas em concurso, 
inclusive, concurso de 2021 e que ainda não foram chamadas, seja na Educação, mas também 
na Saúde, enfermeiros, enfermeiras, pessoas que inclusive estão aprovadas, classificadas, 
prontas pra estar aqui fazendo bom serviço pra cidade de Campina Grande, mas hoje, 
infelizmente, a gente tem uma proporção de 60 a 40 entre contratados e efetivos na Saúde 
pública em Campina Grande. Então, a gente precisa também falar sobre isso. Com relação a 
essa diferença que o Ministério da Saúde de fato não colocou o recurso que foi solicitado pela 
Prefeitura Municipal de Campina Grande, é simples: são algumas condicionantes inclusive que 
o Município... a... não pode... é... não responder ao Ministério da Saúde. Uma das é a questão 
de profissionais sem registro junto ao COFEN, que é o Conselho Federal de Enfermagem. Então, 
é importante que o Ministério inclusive atualize essas informações e o próprio Município de 
Campina Grande, que inclusive está fazendo esse levantamento. Nós temos aqui a relação de 
2.361 profissionais que serão beneficiados, mas é importante também que a gente fale não só 
dessa questão do registro, mas também da questão das pessoas que estão na ativa e que, por 
exemplo, ultrapassam a carga horária. Na cidade de Campina Grande, são 40 horas. O 
Ministério da Saúde está condicionando a 44: 16 horas vão ser colocadas aqui também, porque 
da forma que muitas vezes coloca parece até que o Ministério da Saúde tá sendo o vilão da 
história. Inclusive a partir de uma nota que circulou aqui na cidade, eu disse: “- Mas como 
assim? A culpa é do Ministério? Não!” O Município tem que se adequar... tem que ser adequar, 
não só Campina Grande, mas todos os outros. Então, a gente não pode colocar 
responsabilidade no Ministério de pagar pelas coisas que não estão funcionando como 
deveriam no Município. Então, a atualização cadastral, inclusive dos servidores, é fundamental, 
e inclusive estão vários indo às instituições, à própria Secretaria de Saúde pra fazer atualização 
desse cadastro. Então, diante dessa atualização, eu acredito que a própria Prefeitura, a própria 
Secretaria certamente vai remeter, não é, esses dados pra que aí, de fato, a gente tenha talvez 
essa atualização. A única coisa que eu fiquei em dúvida nesse projeto, mas depois eu tive a 
possibilidade de dialogar com algumas pessoas é com relação ao montante, né?! Nós estamos 
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falando aqui de aproximadamente 25 milhões. Quando a gente fez a conta, daria um pouco 
menos, né, se a gente fosse pensar, mas aí depois, entendemos que teria a necessidade dessa 
projeção até dezembro; então, tá sendo basicamente dobrado. Então, quanto a isso, não é uma 
dificuldade, mas só queria deixar aqui claro, ou explícito, né? Pra população que todas essas 
informações das unidades hospitalares aqui em Campina Grande precisam ser atualizadas e sim 
colocar quem são as instituições que fazem o atendimento complementar ao SUS, inclusive as 
filantrópicas, as privadas e que tem a responsabilidade de fazer esse atendimento a partir do 
nosso Sistema Único de Saúde. Então, só pra deixar essa colocação aqui, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda para discussão, o Vereador Luciano Breno. 
Enquanto ele se dirige è Tribuna... Lembrando, colega Jô, que muito em breve – eu acho que ao 
sair dessa primeira folha - nós vamos ter muita dor de cabeça porque os cálculos não são tão 
simples como estão colocando. Tem que saber que as pessoas que têm mais de um vínculo pela 
exigência... Exatamente. Tem gente em municípios próximos aqui de Campina Grande que vai 
receber R$ 300 de complementação e isso tem que ser discutido amplamente e mostrado. Eu 
acho que até... é... Campina Grande tá fazendo um cadastro exclusivo para essas informações à 
Secretaria de Saúde. Apenas... se Vossa Excelência permitir, Vereador Luciano Breno. Vereador 
Anderson pede apenas para complementar essa fala. Pois não, Vereador. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Só... é concordando com a Vereadora Jô e Vereador 
Alexandre, mas é importante a gente observar porque esses profissionais nem sequer é tratado 
como profissionais da Enfermagem: por isso que o Governo Federal sequer tinha noção... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: De quantos milhões nós tínhamos. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: De quantos. Alguns municípios e... e entidades tratavam 
como prestador de excepcional interesse público sem dotar que eles eram profissionais que 
estavam em atividades. Se era escrito no CNES, por isso que deu essa divergência. É importante 
que esse piso também traz essa dignidade ao profissional que mesmo que contratado... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Sim, sim. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: ...contratado, ele tá lá sendo a função da Enfermagem. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: A grande dificuldade vai ser essa questão. Você foi 
contratado para 40 horas (dou exemplo aqui em Queimadas) e 40 horas em Campina. Como é 
que você vai conseguir fazer essa... o que passa. É só essa dificuldade. 
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O SR VEREADOR ANDERSON PILA: E... e... e outra coisa, Vereador... Vereador Alexandre: É 
importante... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pois não. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: ... é importante também que a gente estenda porque, 
muitas vezes, o profissional de Educação e o profissional de Enfermagem... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Sim, sim. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: ... especificamente na área da saúde, muitas vezes se faz as 
contas das 40 horas, mas quantos médicos recebem inclusive através de CNPJ? Quantos 
médicos são inscritos no CNES recebendo milhões e milhões... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Isso mesmo. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: ...através de dispensa de licitações e muitas vezes não é 
observado. É porque a gente não observa a categoria como um todo. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vai querer... 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: ... porque, muitas vezes, é satanizada apenas algumas 
categorias, inclusive o político. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vai querer sacrificar apenas o lado mais fraco da 
moeda, né, que é justamente o... o... os enfermeiros e o teto de Enfermagem. Com muita 
satisfação, recebemos na Tribuna o homem do terno... é... dourado. O clima aqui hoje tá muito 
agradável e eu espero que continue assim. Deve ser a véspera do feriado. Com a palavra, 
Vereador Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu confesso que eu não ia tocar nesse assunto hoje 
porque hoje, na verdade, é momento de comemoração, mas eu acho que Arimatéa Souza 
conhece um... uma pessoa que... acho que ela apresentava o programa Correio Debate, e ele 
tinha uma frase muito pertinente. Ele dizia assim: “- O que me lasca é a minha memória!”, e 
minha memória não vai me deixar ser traído hoje por aquilo que eu vi no passado, e eu 
confesso. Hoje pra mim, essa votação, ela vai fazer o divisor da coerência. Eu estou aqui feliz 
como todos os vereadores por poder votar em algo que é uma luta e uma demanda daqueles 
profissionais que lutaram tanto no momento de pandemia em destaque, que sofreram tanto 
que arriscaram as suas vidas, que arriscaram a vida dos seus familiares, que se entregaram de 
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corpo, alma e espírito em prol de salvar o máximo de vidas possíveis, um vírus que nós não 
tínhamos conhecimento de como se comportaria e que, na verdade, esses profissionais, Dona 
Fátima, Vereadora Fátima, eles foram guerreiros, eles foram corajosos, Vereador Alexandre, e 
essa... o Governo Federal, seja ele do Governo Lula, seja do governo A, seja do Governo B não 
faz mais do que sua obrigação de reconhecer e fazer o dever de casa, e ainda falta mais: falta o 
piso salarial do fisioterapeuta, do nutricionista, dos profissionais... né? e tantos outros, e hoje, a 
gente tem esse privilégio, mas eu queria e gostaria, não é, de, nesse instante... é a PL 285, que 
traz na sua ementa o seguinte: Autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento 
da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício de 2023 e de outras providências. 
Vereador Alexandre, eu hoje quero sair convicto de uma coisa: convicto se os vereadores dessa 
Casa são a favores de suplementação, são contra suplementação, são a favores de obra 
realizada na cidade ou são contra as obras de Campina Grande. Hoje, eu saio daqui com a 
convicção de que nós estamos fazendo a coisa certa votando na suplementação ou na 
adequação, ou seja, qual for o nome que queira dar ao que nós vamos... votar hoje. Projeto 2... 
215... Vou ler a ementa: autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento da 
Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício de 2023 de outras providências. A 
mesma ementa - só muda o objeto – e aí, eu quero entender porque se foi realizado uma 
votação nessa Casa; inclusive, Vereadora Ivonete foi penalizada numa fala escrita numa petição 
inicial protocolada pela oposição dizendo até que a voz da pessoa que falou era uma voz 
desconhecida e que ninguém podia atestar que era a voz da Vereadora Ivonete Ludgério, e 
todos que aqui estavam sem exceção sabem muito bem que a Vereadora Ivonete estava na... 
on-line e que por não... porque... por ter dificuldade em seu microfone, acionou um telefone e 
falou em viva voz. Inclusive, Vereadora Ivonete está aqui e pode atestar que a voz que ecoava 
sobre esse Plenário era a voz da Vereadora Ivonete, mas foram com inverdade, foram conduzir 
o Judiciário ao erro, e não se pode negar do que se aconteceu porque a memória não nos deixa 
esquecer. A suplementação que hoje nós vamos votar que, com o objetivo diferente, quer 
beneficiar uma classe que merece, que lutou, uma classe que tem todo o nosso respeito, e que 
também a cidade merece a revitalização do Parque Evaldo Cruz, merece a cidade, calçamento 
chegando nos bairros, merece a abertura de... de avenidas, mas tentou se passar pra toda a 
população que o que estava sendo feito era uma nova abertura de crédito e insiste nessa 
inverdade, e hoje, eu vou descobrir. Se votar contra a... a suplementação, é porque é contra a 
suplementação, mas se votar a favor da suplementação, é porque é contra a obra. Essa é minha 
conclusão. Aceite quem quiser. Eu estou dizendo que penso diante do que a história me ensina, 
do que a história me mostra, e se passou por todo canto, inclusive nas redes sociais e na 
imprensa - novo empréstimo - e todos nós é sabedores de que não existia novo empréstimo. O 
que existe é que mesmo que o dinheiro esteja na conta para que o Prefeito pague àqueles que 
merecem, que são heróis da saúde, não se pode pagar sem que antes passe por essa Casa 
porque não existe previsão orçamentária naquele crédito que foi aferido da conta da 
Prefeitura, como da mesma forma, da mesma maneira são os recursos oriundos de 
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empréstimos aprovados nessa Casa. Inclusive, na ocasião, em algum deles, por todos nós, e que 
estão usando de medidas diferentes para o dia de hoje, mas não sou eu que vou julgar porque 
eu não sou juiz da situação. Quem julga é as urnas, quem julga são as pessoas, quem julga é a 
população, quem julga é o povo, e é esse povo que haverá de julgar: aquele povo que não vai 
deixar de forma alguma de ter as obras realizadas em cada canto de Campina, a exemplo do 
Novo Horizonte, que tá sendo feita toda a drenagem do Novo Horizonte e, posteriormente, 
todo o calçamento. Mutirão, posto de saúde. Tive lá ontem à noite. Já está quase concluído, em 
fase de acabamento. Povo não vai deixar de ter, Vereador Aldo, não vai deixar de ter as ruas lá 
no Alto Branco, Vereador Rui, não vai deixar de ter as ruas, Saulo Noronha, lá no Araxá, não 
deixará nas Malvinas de ter uma obra do Governo Municipal porque enquanto existir bancada 
de situação e sustentação, nós vamos estar lutando pelo povo, Vereador Dinho, porque o povo 
merece nosso respeito, o povo merece a verdade, e é essa verdade que hoje vai ser 
estabelecida nessa cidade. Quem for contra a suplementação, que vote contra ao projeto que 
nós vamos apresentar. Votando assim, na minha conclusão, aquela suplementação, nós 
seremos contra às obras. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Mais alguém pra discutir? É... o Vereador... é... 
Rostand Paraíba tá pedindo. Vossa Excelência pede pela ordem ou pela Liderança? Pela ordem, 
qual seria o assunto de ordem? Pela Liderança. Muito bem! Pela Liderança, o Vereador 
Rostand. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu... Vereadores, eu não tô entendendo nada. A gente 
veio discutir aqui o piso dos enfermeiros ou uma suplementação que já passou? Eu acho que eu 
to... ou eu tô ficando doido ou... ou... ou... ou velho. Você vem discutir um projeto que o 
Executivo mandou pra Mesa e você vem falar um projeto, já passou, que não adianta chorar 
leite derramado, uma suplementação na cidade, falar de obras que estão fazendo na cidade. A 
gente resolveu hoje botar em votação o que tá aqui na Mesa hoje, ao pessoal que estão aí na 
plateia sair daqui resolvido o que tem para resolver nessa Casa, aí tem hora que a gente 
parlamentar, a gente não entende, num discurso que já passou, que já faz mais de... eu acho 
que faz 15 ou 20 dias, Vereador Pila, e fazer uma defesa de um Prefeito que ele tá mais 
enrolado do que tudo dentro da cidade, que não trabalha pelo povo. Vá... vá pras periferias 
mostrar o que tem porque lá na Zona Leste, até agora, não tem nada, e é um bairro... e é uma 
leste rodeado de bairros, porque eu quero que me prove o que chegou lá nesse momento com 
os empréstimos que tá aí porque tem vereadores na região que fala que o vereador aqui não 
voltou empréstimo do... do Prefeito. Eu voltei aqui R$ 50 mil, em... 50 milhões, 30 milhões, 
revogou para 40 milhões. Esse dinheiro tá aí, meu amigo, pra fazer asfalto, calçamento, praças, 
abrevias. Esse dinheiro tá aí. 5 milhões pra iluminação pública. Tá aí o dinheiro. Tem 90 
milhões, aí o cara quer pegar uma suplementação, um custeio pra dividir pras secretarias. Eu 
não entendo. Essa suplementação aqui eu não votei, mas os 50 milhões eu votei, em dezembro, 
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desde o ano passado. A gente já tá chegando o final do ano e a gente tá vendo essas obras não. 
Começar é uma coisa. Eu quero ver terminar. Faça feito João Azevêdo: eu moro lá no lado leste 
da cidade. Vá lá no Arco Metropolitano. Já tá chegando a entrada de Lagoa Seca, ali... subindo 
pra Lagoa Seca, né?! Aí você vê obra na cidade, mas começar... A Félix Araújo tá lá. Tiraram só o 
lixo. Se passar agora lá, qualquer jornalista passar lá e tiver alguma máquina... trabalhando 
agora nesse momento, vá lá, ou... ou uma caçamba tirando um aterro, eu entrego meu 
mandato agora. Se tiver hoje lá... é... nesse momento, nesse momento porque lá não tem não. 
Lado leste, no lado leste, porque lá no lado de lá... no lado de lá aonde tem o escritório... o 
escritório... o escritório de lá do... do... do... no começo de lá, tão limpando lá. Eu quero ver no 
lado do leste. Eu quero ver no lado leste, no lado leste, no lado leste aqui, ó, no lado leste, do 
campo do Paraná descendo, viu?! Eu não quero saber pra lá não, lá nos condomínio fechados. 
Abrir via no condomínio fechado. Aqui é muita balela, viu, e apoiar um prefeito que não 
trabalha pela cidade, agora, é quê? é por quê? De perseguir pessoas que estão trabalhando nas 
escolas, nos PSFs, tiram as pessoas que estão trabalhando, o pão de cada dia, porque se eu 
trouxer uma lista aqui dessa semana, de que tirou, substituiu, pessoa que saiu chorando, 
trabalhou em PSF pra substituir por outras pessoas, tá lá na zona leste. O trabalho é esse, é?! 
Substituir quem faz contrato? Isso aí ele sabe fazer. O cara faz um pedido aqui: “Tira fulano, 
substitui!” Aqui, eu tenho uma lista pra mostrar nessa Casa pra semana e mostrar pra a 
imprensa, agora, de mentira, eu já tô cheio. É feito eu falei aqui desde o começo da minha 
gestão. Meu pai... meu pai dizia, meu pai, era meu pai que dizia a essa pessoa que vos fala: 
(Fala retirada pelo Presidente da Sessão)  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Eu peço que retire dos Anais da Casa a última frase do 
colega Vereador e o Vereador Luciano Breno tinha pedido não... Vossa Excelência não tinha 
pedido. Não, então, para encaminhamento, eu gostaria de convidar os colegas vereadores que 
se ausentaram do Plenário para... é... é... fazermos... os Líderes fazer os encaminhamentos, os 
vereadores fazermos... Tá faltando Vereador Olímpio, Vereador... Acho que tá faltando apenas 
Vereador Olímpio, nesse caso. Vereador vai fazer uso, fazer encaminhamento. Pois não, 
Vereador. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Encaminhamento? Encaminhamento, Senhor? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Encaminhamento. Para encaminhamento.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Primeiro, eu quero explicar ao nobre colega, Vereador Líder 
da situação, Líder do Prefeito, que nós não estamos votando suplementação: nós estamos 
votando abertura de crédito. Não votamos... não... Eu quero explicar ao pessoal pra entender 
que nós da oposição, nós não votamos na ementa só porque é igual. Não vamos votar. A gente 
lê o projeto como um todo, Líder. Nós não votamos na emenda: nós votamos... observando na 
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realidade o destino... o destino do dinheiro da abertura de crédito. É difícil realmente entender 
isso, viu, inclusive pelo Prefeito. O Prefeito pouco entende de Campina Grande e não vai 
entender uma coisa dessa, né?! Parece ser complicado, né, pra algumas pessoas. Nenhuma 
abertura de crédito é igual a outra, Vereador! Que história é essa?! Porque nós votamos contra, 
e votarei contra. Votarei contra novamente, Vereador! Nem se preocupe! O destino aqui desse 
dinheiro, além de vir do Governo Federal a custo zero, é para atender uma luta do salário-base 
dos enfermeiros. Tem nada a ver com a abertura do crédito que nós votamos contra que era 
para utilizar dinheiro de empréstimo e nenhuma destinação... e destinação nenhuma pra obra, 
sequer a obra do... do... do antigo Açude Novo. Não tem, Vereador, nenhum tostãozinho 
furado para a obra... Vamos esclarecer... pessoas, né; agora, realmente, eu entendo... eu 
entendo que o Prefeito... é difícil entender essa situação, não é?! O Prefeito faz 3 anos que não 
entende Campina Grande, que não entrega obra em Campina Grande, que não paga o piso dos 
professores; então, não vai entender essa situação, não vai entender. Nós estamos votando 
essa abertura de crédito porque é dinheiro que vem para pagar o piso dos enfermeiros na 
enfermagem. Então, quanto a isso, Vossa Excelência fica tranquilo, o Prefeito fica tranquilo, 
“que nós estamos sabendo o que estamos fazendo por Campina Grande.” Essa historinha: “eu 
quero ver quem vai votar contra ou a favor.” Oxen?! Que coisa mais de criança! Que coisa mais 
infantil aqui (Criado por vó, é? É!). Coisa mais infantil uma pergunta dessa. Eu vou 
complementar que nós vamos votar... eu vou pedir pra... pra a oposição, a bancada da oposição 
votar favorável essa abertura de crédito. Olha que coisa boa, não é?! O anterior não: esse, que 
é bem diferente, e vou complementar o que o nobre Vereador, companheiro Rostand Paraíba 
disso: iniciar a obra, gente, é fácil demais! Derrubar árvore é fácil! Difícil mesmo é concluir: 
concluir obra de creche. Tem uma em São José da Mata que foi marcada para entregar em 1º 
de janeiro, 23 de janeiro desse ano: pra entregar. Não concluiu. É difícil entregar o Hospital da 
Criança, que inclusive o TAC feito, prometido pela Administração ao Ministério Público já 
completou 1 ano, e não conclui. Veja como é difícil concluir obra. Difícil é concluir os canais de 
Bodocongó, da Ramadinha, de Santa Rosa. Difícil! Apresentar obra no início é bom dizendo: 
“Olha, essa obra tem 2 anos, 1 ano e 8 meses e tal.” É fácil demais. Espere em Deus e todo esse 
dinheiro que de... de... de... de empréstimo seja bem utilizado, mas eu quero afirmar que nessa 
abertura de crédito, a oposição vota favorável. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Votação, Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: ...Tanto na... na suplementação das obras como 
nessa suplementação, a orientação da bancada de... situação é pra votar favorável.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Deixando claro que como Presidente não vou poder 
votar, mas se tivesse votando, votaria a favor do projeto apresentado à Mesa. Em votação. Os 
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colegas que estão remotamente, eu gostaria de começar por eles. Vereadora Carol Gomes, 
como vota Vossa Excelência?  

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Voto a favor, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Saulo Germano, como vota Vossa Excelência?  

O SR VEREADOR SAULO GERMANO: Eu voto a favor, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Marinaldo Cardoso, como vota Vossa 
Excelência?  

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Voto a favor, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Bruno Faustino, como vota Vossa 
Excelência?  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Presidente, seguindo a orientação da bancada do nobre 
Vereador Pimentel, não poderei deixar de votar favorável por ser uma matéria muito 
importante pra... para a categoria. Voto sim. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Os que têm em Plenário que concordarem, 
permaneçam como estão; os que divergirem, levantem-se. Aprovado por unanimidade. Seguirá 
para a segunda e... e... a segunda votação. Já coloco em discussão o projeto de número do... 
Pois não. Vai... A... Para a justificativa (desculpe!)... Justificativa de voto... Com a justificativa de 
voto, Vereador... Eu pensei que é... tão pacificamente não... não haveria nem justificativa, mas 
o Vereador... o Vereador... o Vereador...  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Anderson, Anderson... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: ...Pimentel, ou Vereador Anderson? Vereador 
Anderson: Anderson, Pimentel e Jô. Muito bem. Estamos... 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência depois pagando o almoço não tem 
problema. Fique à vontade!  



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

44 
 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Uma forma de justificar o voto, Senhor Presidente... A forma 
de justificar o voto, Senhor Presidente, também é pra concluir alguns fatos que foram trazidos 
que não condiz com a verdade escrita no projeto. Eu não estou aqui pra ler cabeçalho nem ler 
ementa. Aqui nós estamos para verificar realmente aquilo que o projeto traz, e quando é 
comparado essa... essa abertura de crédito que ela oficializa e dá a disponibilidade para poder 
o pagamento dos recursos que passarão pela Prefeitura de Campina Grande, não condiz com a 
verdade quando no outro projeto de abertura de crédito. São projetos totalmente diferentes. 
Não é porque tem o nome “abertura de crédito” que a gente vai tá aqui voltando a conta gotas. 
Inclusive, se fosse todo igual, votaria-se um projeto por ano, Vereadora Jô: abertura de crédito 
autorizado pro Prefeito, autoriza todos, e não é desta forma, e aí, eu vou tentar ler aqui, já que 
a plateia tem muitos professores, aí os professores, eles poderão interpretar melhor, e eles vão 
ver. O artigo 2º do projeto que a gente votou contra: Serão incluídos elementos de despesas e 
fontes de recursos no programa finalístico descrito na Lei Orçamentária Anual. Quais são esses 
elementos? Recursos de operações de crédito. Eu incluo 2 milhões em recursos de operação de 
crédito, eu incluo mais 6 milhões em recursos de operações de crédito; aí eu vou para o artigo 
2º e eu digo que dentro da abertura de crédito, no artigo 3º, há uma anulação parcial de 
melhoramento de infraestrutura viária, revitalização da área central de Campina Grande e de 
elaborações de projetos. Para que entendam: essas fontes autorizadas de recursos, elas são 
eliminadas; infraestrutura era o dinheiro disponibilizado para infraestrutura; revitalização da 
área central, o dinheiro autorizado era o crédito dentro do orçamento autorizado e dentro da 
Secretaria de Planejamento, a elaboração de projetos. Eu tiro tudo isso e eu jogo 13,7 milhões 
para que eu possa utilizar em recursos de operações de crédito; agora, se recursos de 
operações de crédito for tido na mente de alguns como investimentos, aí, infelizmente, 
permita-me discordar. A democracia, ela tem essa vantagem: ela dá o direito de que cada um 
interprete da sua forma, mas a minha forma de interpretar, ela é totalmente diferente, agora 
nesta, e esta... o mesmo... o mesmo gestor, o mesmo Prefeito, ele coloca no seu artigo: Será 
incluída uma ação orçamentária abaixo descrita no programa previsto na Lei Orçamentária 
Anual; aí vamos ler: bloco de manutenção de ações e serviços da Saúde; gestão SUS; piso da 
enfermagem. Isso é o destino do dinheiro. No outro lá, era operação de crédito. Nesse, é 
gestão ao piso da enfermagem, a assistência financeira da União (ainda bem aqui que teve que 
colocar pra saber que o dinheiro destinado a pagar aos profissionais da enfermagem de 
Campina e do Brasil, ele veio da União, do Presidente Lula). 16 milhões, eles são: assistência 
financeira da União destinada à complementação ao pagamento dos pisos salariais para os 
profissionais da enfermagem. Essa é a diferença. Essa é a minha justificativa por que votar em 
uma abertura de crédito e outra não porque para além da abertura de crédito, nós temos que 
observar nas minúcias do projeto a destinação desse dinheiro, e aqui, a gente não vai estar 
abrindo os cofres do povo de Campina Grande para que se gaste em todos os tipos de 
investimentos que não é investimento. Nós temos a capacidade de discernir quais são os 
investimentos que torna política pública voltada ao povo de Campina Grande e não para 
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brincadeira de alguns. Nós aqui votamos e votamos com seriedade; inclusive, que traga a 
abertura de crédito para que a gente pague o piso salarial do professor, que foi aumentado em 
15%, foi prometido na nossa frente no Gabinete do Prefeito que ele daria 10 e depois, só 
colocou 5% no orçamento dos professores de Campina Grande. Que cumpra primeiramente o 
dos 10, vamos debater os outros 5 e traga mais uma vez a abertura de crédito pra pagamento 
de salário do povo de Campina Grande que estamos aqui pra concordar. Muito obrigado, 
Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda para discutir o projeto, a... a justificativa, a 
Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente! Serei breve, até porque o 
colega Vereador Anderson já foi cirúrgico e pedagógico, né?! Então, é importante que a gente 
coloque dessa forma, e só para reforçar: nós não votamos projeto aqui (pelo menos eu), e 
posso falar inclusive da nossa bancada em sua maioria, a gente não volta por ementa, nem o 
que tá posto aqui somente no... nas... nas primeiras linhas do projeto. A gente tem o trabalho 
de se reunir, a gente dialoga, a gente conversa, a gente vai pro Salão Nobre, a gente se 
encontra e a gente dialoga sobre as questões, inclusive debatendo ponto por ponto do projeto, 
e como eu sei que inclusive nos ouvem, do que a gente coloca aqui e repetem o que a gente, eu 
vou dizer o que digo sempre: é importante que a gente diga o óbvio. Cada projeto é um 
projeto. Cada ação que chega aqui transformada em lei do Poder Executivo é um projeto 
diferente. Então, obviamente que o nosso... nosso posicionamento inclusive pode variar, e 
variar de posição inclusive em relação a voto de um projeto ou outro não é demérito, não é 
demérito, como o Vereador Rostand inclusive disse. Nós votamos aqui no final do ano passado 
no empréstimo, em 2. Não foi unanimidade das 2 bancadas ou a gente não vai ter honestidade 
pra colocar isso? Ou é melhor que a gente diga pra população que as obras estão sendo feitas 
com recursos do empréstimo, mas não diz qual, porque aí parece que pode ser qualquer um, 
inclusive aquele que ainda não foi formalizado, que é o do Fonplata. Então, a gente também 
tem que ter honestidade intelectual quando tá dizendo pra as pessoas onde é que tá vindo 
recurso pra cada ação. Vou deixar aqui como requerimento. Aquela obra que está no Parque do 
Açude Novo, que gerou todo esse debate, de onde é que tá vindo recurso? Cadê a placa da 
obra que não está lá dizendo qual montante, qual é a data de coisa dela... (A data de coisa. 
Perdão!)... a data de encerramento, qual o tempo de execução, colocando quem é a empresa 
responsável. É disso que a gente fala! Cada ação requer um posicionamento diferente. Pode até 
se repetir se obviamente as coisas forem, né, dentro do mesmo critério. E aí, por último e não 
menos importante: nós estamos falando aqui de suplementação - e vou concordar com meu 
colega Anderson, acredito que é o entendimento de todos nós aqui. Nós fizemos um debate 
nessa Casa. Discutimos inclusive a questão do piso do magistério também, né?! Infelizmente, 
ele não foi acatado, não foi acolhido pelo Município de Campina Grande, se votou o aumento, 
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né, pra todas as categorias fora da data-base, inclusive, do magistério, se colocou 5,87% do 
aumento quando nós votamos aqui; inclusive, colocamos que colocaríamos... cobraríamos 
diariamente o complemento dessa legislação, que são os 9% que faltam, mas é importante 
também que a gente lembra a essa Casa que o fato da gente votar aqui o aumento dos 
servidores não estava incluso o parcelamento do pagamento. Então, queria pedir a atenção aos 
nossos colegas da enfermagem que isso também não aconteça com vocês porque, 
infelizmente, quando se votou aqui o aumento dos servidores, depois, as pessoas foram 
perceber no seu contracheque o parcelamento daquilo que inclusive tinha como retroativo, 
que a legislação não falava. Então, quando tem determinadas coisas que a gente pede aqui pra 
incluir no texto... “Não, mas já tá implícito. Não, automaticamente tem que cumprir. Não, 
automaticamente, a oposição para atrapalhar está querendo aqui colocar coisas onde não 
tem”, quando inclusive a gente sugere emendas pra que se diga de fato quais são os termos do 
cumprimento dessa legislação. Não teve resultado. Nós tivemos aqui o parcelamento daquilo 
que deveria ser o retroativo de maio, junho, e as pessoas só souberam disso quando foram 
receber os seus vencimentos. Então, só pra deixar registrado aqui que o óbvio vai ser dito 
sempre. Nós votaremos projeto a projeto. A gente não tá aqui para votar pacote só balançando 
a cabeça e não ter posição. Muito obrigada! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Mais alguém... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: ...pra justificativa? Vereador Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É preciso... é preciso falar sim. Eu já estava contemplado 
nas... nas duas palavras... de Jô e de... e de Anderson, mas é preciso exemplificar mesmo pra 
que... parece que não fica, não entra, não entra, né?! É difícil você... você querer que a pessoa 
entenda essas coisas, o Prefeito entenda que nós não vamos votar porque ele diz que o projeto 
é bom, não, nem porque a emenda é igual a outra ementa. Nós estamos votando é no contexto 
do projeto. A grande diferença como bem disse Anderson, Anderson Pila, das transferências, 
né: dinheiro de empréstimo pra pagar serviço de empréstimo. Isso é muito ruim e nós vamos... 
vamos lutar pra que essa coisa seja modificada, não é, e uma coisa interessante que... que a 
Vereadora Jô falou é da onde vem esse... o Prefeito diz todo dia que os recursos para esta obra 
foram do empréstimo. Qual empréstimo? Porque que eu saiba, nenhum ainda... recursos do 
empréstimo, não é, foi... houve transferências aprovadas pela Câmara em suplementação. Eu 
gostaria que o Prefeito, não é, dissesse aí de onde é que vem porque se fala tanto nesse... o... 
“a oposição é contra os empréstimos por causa... contra as obras”. Não! Nós somos favoráveis 
às obras, mas cadê o anúncio da onde vem esse recurso, informando os valores, o tempo, não 
é, e o próprio projeto (que ninguém sabe em suma como é)? Mas eu quero dizer que, mais uma 
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vez, que votamos e a... a oposição votou unânime nessa transferência, né, de recursos, que é 
pra exatamente esse... essa transferência vem, como já disse, beneficiar a classe trabalhadora. 
Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Encerrado, Senhor Vereador? Muito bem! Feita a 
justificativa do Vereador Líder da oposição, Vereador Pimentel Filho. Já passo... convido o... o 
Vereador Waldeny Santana a ocupar aqui... Ah, colega Vereadora Fabiana Gomes chegou já 
para fazer a leitura da emenda ao projeto de nº 283, apresentado a essa Mesa pelo Vereador 
Líder da oposição, Vereador Luciano Breno. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Emenda ao Projeto de Lei 283 de 2023: Modifica o artigo 
19 do... do Projeto 283 de 2023 e dá outras providências. Em... Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: A... a emenda é apenas... 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Modifica o artigo 19, que passa a vigorar com a seguinte 
redação: Artigo 19: Fica revogada a Lei 6.151, de... de 5 de outubro de 2015, e as demais 
disposições em contrário. As Salas das Sessões, Câmara Municipal de Campina Grande (Casa de 
Félix Araújo).  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É... é... é... Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em discussão a... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: ...emenda. Para discutir, o Vereador Antônio Alves 
Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não, eu entendo a emenda que o Poder Executivo mandou 
uma lei que não existe, e tá... o... o... o... Não, é... tá... não tá... a... a data, tudo... e... e... o 
Vereador diligentemente faz uma emenda, não é, indicando a lei e a data da lei real que o 
Prefeito quer que coloque no projeto, mas após a votação dessa emenda que nós somos 
favoráveis, Senhor Presidente (não precisa nem botar pra...)... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: A emenda, no caso?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Essa emenda. Nós somos favoráveis. É um concerto, né, 
do... do... do... do projeto, da lei que indica aí no bojo do... do projeto, é... nós temos uma 
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emenda também e gostaria de pedir a Vossa Excelência 3 minutos apenas pra que a gente 
conclua o nosso pensamento e voltar para votar o... o projeto. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador... é... Pimentel, é... eu acho que nós 
discutimos. Vossa Excelência pede a interrupção da... da Sessão? 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não, não: que votem essa emenda. Nós tínhamos uma 
emenda pra apresentar a esse projeto, mas gostaríamos de 3... apenas 3 minutos só.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Tá bom. Vamos... eu consulto o... o... também, o 
Vereador Líder da... da situação sobre o pedido do colega Vereador... é... Antônio Alves 
Pimentel, de interrompemos a sessão por 3 minutos. Muito bem! Nós vamos... Ao término 
dessa votação da emenda, o... o sistema vai cravar em 3 minutos justamente assim que 
votarmos a emenda. Já com o voto favorável do encaminhamento do Vereador Antônio Alves 
Pimentel, Líder da... o Vereador Olímpio... eu acho que Vossa Excelência... é... pegou o 
microfone...  visto. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Não, eu peço destaque porque eu quero votar contra a 
emenda. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência pede destaque pra votar contra a 
emenda?  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Isso! Justamente depois fazer a justificativa porque eu 
não vou... Eu sou contra a revogação da Lei 6.151, e se a lei chegou errada, deve voltar para o 
Executivo corrigir. Eu não vou contribuir para o assassinato da democracia em Campina Grande 
nas unidades escolares, e isso eu... Isso eu não concordo. Pois não. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Então, Vossa Excelência não... é contrário à emenda 
apresentada à Mesa? 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Exatamente! Se o projeto veio errado, que volte para o 
Executivo corrigir. Não seremos nós que iremos contribuir para o assassinato da democracia 
nas escolas em Campina Grande. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em... em votação a emenda. Em votação a emenda.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Concordo com o Vereador. Acompanho o Vereador Olímpio 
Oliveira. 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Então Vossa Excelência já não vai mais votar a favor 
do...  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Exatamente... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: A pedido da... da... de... de Vossa Excelência, a pedido 
do... eu vou colocar em votação a... a emenda apresentada à Mesa pelo Vereador Luciano 
Breno. Os estão remotamente: a colega Vereadora... é... a colega Vereadora Carol Gomes... 
Breno... Eu acho que a Vereadora Fabiana... Vereador Saulo Germano, como vota? 

O SR VEREADOR SAULO GERMANO: Eu voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, como vota 
Vossa Excelência? Bruno Faustino, como vota na emenda? 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Senhor Presidente, eu voto contrário, seguindo aí... 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Vereadora Carol, como vota na emenda do...  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Seguindo Pimentel e Olímpio. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Eu voto a favor, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Marinaldo Cardoso, como vota Vossa 
Excelência? Vereador Marinaldo Cardoso, como vota Vossa Excelência? O Vereador... é 
porque... É... os vereadores, temos número suficiente em Plenário. Os vereadores que se 
encontram em Plenário que sejam favoráveis à... à emenda permaneçam como estão; os que 
divergirem, se levantem. Os vereadores favoráveis à emenda permaneçam como estão... e os 
que divergirem, se levantem. Tenha calma! Deixa... contaram. Vereador Marinaldo ainda pode 
votar. Ele tá... tá on-line. São 12... É possível. Pedir a... a... Ah, e ainda por cima, eu não... não 
voto, mas se... se votasse, já teríamos número suficiente. Não, você... É claro, mas mesmo 
assim, nós temos os 13 votos. Há... há alguma divergência? Não. Então, a... a emenda está 
aprovada como apresentada à Mesa por maioria. É... o projeto... agora, colocaremos... chega a 
emenda do... da oposição... É... passo à... à Vereadora Secretária Fabiana Gomes para ler a 
segunda emenda apresentada ao projeto pelo Vereador Líder da oposição. O Senhor vai discutir 
ainda? 3 minutos. Comecem a contar a partir de agora. Então, suspendam a sessão por 3 
minutos a pedido do Vereador Antônio Alves Pimentel, mas nós hoje estamos tranquilos 
quanto a isso. Haverá tempo suficiente. Muito obrigado pela consideração! É o tempo que nós 
tomamos uma aguinha. Suspenso por 3 minutos a partir de agora. (Suspensão da Sessão por 3 
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minutos). Vereador Líder Luciano Breno, Vereador Líder Pimentel, os convido já a retornarem 
ao Plenário para darmos continuidade à votação do referido projeto e da emenda apresentada 
a Vossa Excelência. Vereador Marinaldo já... é... aparece novamente aqui na nossa tela, já está 
presente, mas ainda não fiz a abertura da Sessão... a... é... Então, vou aguardar os Líderes... é... 
entrarem em Plenário em respeito a eles, né?! Eles foram ao banheiro. Ele me pediu. Pimentel 
pediu pra... Eu também. Eu já comi salada, né?! Agora é esperar pra ver. Com a chegada dos 
dois Líderes ao Plenário, retomo a Sessão convidando os colegas vereadores a tomarem os seus 
assentos. Vereador, a... a emenda será apresentada novamente, Vereador? Pela palavra, 
Vereador Antônio Alves Pimentel, com a palavra. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, assim, pelo cuidado que nós temos com 
a luta dos servidores, não é, nós acabamos de aprovar um projeto com a destinação de 
recursos para pagar o piso de uma luta dos servidores da Saúde, e nós tamo votando agora, não 
é, um projeto que tira dos trabalhadores o direito de escolher os seus gestores das escolas e 
nas creches. É uma dicotomia impressionante esse Governo, impressionante, e nós tínhamos 
feito um... um... um... uma emenda a esse projeto, e não concordamos, acrescentando um... 
um artigo, Vereador, acrescentando um artigo para que vire lei dentro dessa lei aí, respeitando 
as eleições que estão em curso, respeitando as eleições que estão em curso, não é, que são 
eleições de 3 anos ou é 4 anos, uma coisa assim, mas em conversa aqui com a bancada de 
oposição, e aí, nós concordamos que não deveríamos apresentar essa emenda porque não 
justifica - e realmente, não justifica. Era um cuidado dentro de uma aberração, um cuidado 
onde tira o direito dos próprios professores, alunos e... e... e funcionários de escolher seu 
gestor nas escolas e creches. Então, já que nós não concordamos com essa lei, nós não vamos 
emendá-la. Nós vamos é votar contra a essa lei. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: A emenda... é... que ora seria apresentada pelos 
membros da oposição não foi... foi retirada. Vamos agora passar a votação do projeto, a 
discussão... a discussão do Projeto 283 do Executivo. Em discussão. Para discutir, o Vereador 
Líder, Vereador Antônio Alves Pimentel. Pois não! Vossa Excelência já está... Vossa Excelência já 
está... Vossa Excelência está inscrito, os nossos... a Vereadora... é... Jô Oliveira. Mais alguém pra 
discutir? A... o Vereador Anderson, Vereador Rostand Paraíba pra discutir também. Mais 
alguém pra discutir, fazermos as inscrições? Muito bem! Então, com a palavra, o Vereador 
Antônio Alves Pimentel, com bastante tranquilidade hoje na Casa, apreciando esses projetos. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor... Senhor Presidente, nós sempre fomos tranquilos. 
Veja bem: nós pedimos 3 minutos. Em 1 minuto e meio, nós resolvemos. O... o que a gente não 
pode ficar tranquilo, Senhor Presidente, é quando se tira direitos; aí, nós não podemos ser 
tranquilos, nem nós nem os servidores. Como é que podemos ser tranquilos quando o Prefeito 
revoga a Lei 6.151, que foi uma luta dos servidores da Educação? O Prefeito está tirando 
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direitos! Direitos conseguidos com lutas para escolher o seu próprio gestor dentro de cada 
Unidade Escolar ou creche. Hoje, o Prefeito tira abruptamente esse direito. Agora é o indicado 
do Poder Executivo, não é mais o votado democraticamente pelos servidores, pelos 
trabalhadores da Educação. Por isso que nós não colocamos a Emenda, não adiantava colocar a 
Emenda se nós somos contra essa agressão que o Prefeito está fazendo aos servidores da 
educação. Mais um direito dos servidores sendo usurpado por essa administração! Não precisa 
ler o restante, porque o que tá dizendo aqui, minha gente, é que vai ter uma Comissão na 
Secretaria de Educação para determinar aqueles que são escritos... Quem vai ser os Diretores. 
Não são mais vocês, não são mais os servidores quem vão escolher. É uma comissãozinha 
indicada pelo Secretário de Educação e o Prefeito atual. É lamentável que nós comemoremos 
aqui a, a... O salário base dos, dos.... Dos profissionais da saúde, os enfermeiros e, logo após, 
lamentar que esse Prefeito atual, além de não entregar nada a Campina Grande, ainda usurpa 
direitos, lutas conseguidas pelos servidores municipais. Eu quero dizer que votarei contra e 
pedirei à minha Bancada para votar contra esse Projeto que tira direito, que aqui diminui, quer 
diminuir a luta, mas eu tenho certeza que os servidores não vai se baixar, não vai se curvar a 
esse tipo de agressão. E nós vamos estar aqui sendo diligente, mesmo na minoria, mas tentar... 
Tentar abrir o entendimento de cada um dos colegas Vereadores da situação para que não 
permita que esses direitos sejam usurpado. Eu peço aos Senhores Vereadores da situação, é 
difícil esse pedido. Inclusive ao Vereador independente Waldeny, que vote contra esse Projeto, 
essa Lei que, como já disse, usurpa, tira, acaba, né? Diminui a... A Luta dos servidores. Eu vou 
votar contra e peço aos meus companheiros que votem contra também. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda para discutir, o Vereador Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadores e Vereadoras 
também, servidores do Magistério Municipal, meu respeito a essa categoria que é o alicerce da 
educação da nossa cidade e que não é favor de ninguém tratar com respeito, tratar bem, os 
nossos educadores. Eu tive o maior cuidado de analisar esse Projeto, mesmo um Projeto que 
chega de afogadilha a esta Casa, e quero agradecer ao líder da Bancada da maioria, Pastor 
Luciano Breno, por ter trazido os subsídios que fundamentam a intenção do Governo Municipal 
para a nossa apreciação. E tive o cuidado, o equilíbrio de ser justo nessa avaliação. 
Lamentavelmente, à guisa de enquadrar o município dentro dos ditames da Lei Federal 
14.113/2020, no que pertine o seu Artigo 14, lamentavelmente o Poder Executivo de Campina 
Grande tinha duas alternativas... Duas alternativas! E escolheu a mais gravosa para a 
democracia, escolheu aniquilar a democracia no âmbito escolar. Uma péssima lição! Uma 
péssima lição... Porque... O que é que diz o Artigo 14 da lei 14.113? A complementação do VAR, 
V-A-R, será distribuída às redes públicas de ensino que cumprirem as condicionalidades e 
apresentarem melhoria dos indicadores referidos no inciso 3 do cap... Artigo 5 desta Lei. O que 
é que diz o Inciso 1 do Artigo 14? “Provimento do cargo ou função de gestão escolar de acordo 
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com critérios técnicos, de mérito e desempenho”. Essa foi a opção adotada pelo Prefeito. “Ou” 
o que é “ou”? É uma conjunção que indica uma coisa ao invés da outra, “ou”. Ou a partir de 
escolha realizada com a participação da comunidade, da comunidade escolar, dentre os 
candidatos aprovados previamente em avaliação de método e desempenho. Ninguém é contra 
isso, aliás, nós defendemos isso, porque a qualidade da educação da Rede Municipal de ensino 
vai de mal a pior, reconhecido e atestado pelo próprio Governo. Você deixou de pagar o 14º 
salário, sob a negativa que apenas três escolas teriam atingido a meta estabelecida pela 
Prefeitura, num universo de mais de 130 escolas. Agora para se melhorar a qualidade de ensino 
das escolas não precisa matar a democracia, até mesmo porque a primeira parte do Inciso 1 diz 
“como”.  Como? A partir da escolha... A segunda parte do Inciso 1, “a partir de escolha 
realizada com a participação da comunidade escolar”, isso aqui é democracia. Quem era o 
candidato, Vereador Luciano Breno? É justo isso? Para que nós nos tornemos candidatos a 
Vereador de Campina Grande há que ter uma presunção de que você é alfabetizado, que é 
mínima. É mínima... Então, é ponderável, é razoável que para ser candidato a Gestor Escolar 
que você passe por uma avaliação de que a Lei é explícita e taxativa! A Lei diz que você vai ser 
avaliado do ponto de vista de mérito e desempenho. Mérito e desempenho! Mérito é o que? 
Prova de títulos. Desempenho? Como é que você se ouve ou como é que você se há como 
professor. Aí o Prefeito modifica da Lei, e aqui é uma preocupação, ele coloca aqui que 
avaliação é de conhecimentos específicos e avaliação comportamental. Olha só o subjetivismo 
que existe isso aí! “Olhe, você não é bem comportado”; “Eu tive uma notícia de que você é um 
menino mal comportado, é uma menina mal comportada”... Por exemplo, você é filiado ao 
Sintab? Você é mal comportado. Então você não pode pleitear... Isso fora de Lei! Que a lei 
14.113, no seu Artigo 14, não fala em comportamento. Isso aqui é uma criação da mente de 
quem inventou esse Projeto de Lei 283, “não, vamos botar comportamento”. Mal comportado 
não pode ser candidato! A Lei Federal estabelece como condicionantes mérito e desempenho. 
Ainda bem que essa questão do desempenho não chegou na classe política, porque imagina se 
você fosse político avaliado do ponto de vista de desempenho... Tem muita gente boa que não 
seria aprovado pela cidade pela capacidade de desempenho, mas deixando essa questão e 
deixando bem claro porque é que eu vou votar contra a Lei, porque a Lei ela amplia o conceito 
que está definido no Inciso I, do Artigo 14, da Lei 14.113. Ela amplia e não pode! O Prefeito 
pode muito, pode demais, mas não pode ser superior a Lei! Ainda. Graças a Deus! E o Projeto 
também traz outra preocupação nas entrelinhas do Projeto e por isso vai ter o meu voto 
contra: diz o seguinte, no Artigo 3º, e os Vereadores fiquem atento, atentos ao que estão 
votando. Artigo 3º “poderá candidatar-se ao processo seletivo para o cargo de Gestor 
Educacional ou Gestor Educacional Adjunto, da rede municipal de ensino de Campina Grande, o 
profissional do quadro do magistério, servidor efetivo ou não”. Ei, psiu, escuta aí “servidor 
efetivo ou não”! Eu lamento uma coisa, é que a proposta de Lei é tão ruim que não tem nem 
como a gente emendar, porque a intenção da lei é aniquilar, é sepultar o processo democrático 
nas escolas municipais de Campina Grande, esse é o objetivo do Projeto! O objetivo maior. E 
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não tem como você emendar porque todo Artigo fala de processo seletivo. Não existe eleição 
mesmo havendo... Olha só, eu não estou sendo leviano, nem injusto, mesmo havendo esta 
possibilidade consagrada no Artigo 14, inciso 1, segunda parte da Lei 13... 14.113. Eu vou ler de 
novo para que a gente possa entender a razão do voto contra. Eu quero a qualidade das escolas 
de Campina Grande e acho que deve ter gestão de qualidade, capacitada e preparada, mas não 
impede de que o Gestor preparado e capacitado seja escolhido democraticamente dentre os 
últimos que se apresentem. Ou será que a gente na rede não tem gente preparado e 
capacitado? Eu defendo a qualidade de ensino, quero Gestor preparado e capacitado! Avaliado, 
inclusive periodicamente, mas abomino um processo que aniquila a escolha democrática. 
Quando a Lei que é utilizada para justificar essa intenção, a Lei permite. Vou ler novamente a 
segunda parte do Inciso 1, do Artigo 14, da Lei 14.113 “o provimento do cargo ou função de 
Gestor Escolar de acordo com o critério técnico de mérito e desempenho” isso aí é uma, “OU” 
conjunção que indica uma coisa ao invés de outra, “ou a partir ou...”, uma ou outra, aqui não 
tem as duas coisas juntas. É uma ou outra, você escolhe. O Chefe do Executivo teve a condição 
de escolher uma ou outra, ele escolheu a mais gravosa, ele escolheu assassinar a democracia. A 
outra, qual é a outra? “Ou a partir de escolha realizada com a participação da comunidade 
escolar dentre os candidatos aprovados previamente em avaliação de métodos de 
desempenho”, jamais de comportamento! Jamais em comportamento! Então, o que é que a Lei 
determina? Faça um processo seletivo para avaliar aqueles que estão se apresentando como 
pré-candidatos, se ele tem mérito e se ele tem desempenho. Se não tiver... Se não tiver mérito, 
titulação; se não tiver desempenho não pode ser candidato, a Prefeitura inovou. Além disso, 
acrescentou comportamento, tem que ser bonzinho e isso é muito subjetivo e eu não voto em 
subjetividade. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda pela ordem de inscrição para discutir, a 
Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente. Eu queria até pra 
começar esse debate, saudar algumas educadoras que estão aqui, Êlba que teve comigo 
semana passada lá em João Pessoa, na posse do Sintep, e Márcia Jeane que volta e meia 
estamos aí em algumas lutas; em nome delas saudar todas as educadoras e educadores que 
estão aqui acompanhando esse momento. E eu pensei, de verdade, Vereador Pimentel, que a 
gente não teria piores momentos de votação, em termos de Matéria, para aquela além do 
voluntariado na educação. Aí nós temos agora esse retrocesso no que diz respeito a escolha da 
Gestão Escolar. Como Dr. Olímpio já foi muito cirúrgico no que diz respeito a toda essa questão 
de, de comparação entre as Leis, eu queria contar só rapidinho um pouquinho de história... Não 
que eu seja professora, aqui volta e meia como se coloca, né? Mas quando a gente recebeu 
essa Matéria, algumas pessoas, algumas educadoras, alguns educadores entraram em contato 
conosco muito preocupados, muito preocupadas, porque tavam falando do retrocesso que 
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representa uma Legislação como essa na cidade de Campina Grande. E por que... que é um 
retrocesso? Esse debate para Gestão Escolar começou em Campina Grande como Constituinte 
Escolar, tendo inclusive a professora Margarida da Mota Rocha como Secretária da Educação, 
Ronaldo Cunha Lima Prefeito... E aí a gente vem alguns anos depois, com mais uma 
representação dessa família, e a gente experimenta um retrocesso desse. Eu, particularmente, 
não gosto muito de fazer esses comparativos, né? Do ponto de vista mais pessoal, mas é 
impossível que a gente não compare o que significa, inclusive, entendimento, o que vontade 
política, o que é respeito às Instituições, às instâncias de controle social, os espaços de debate... 
Eu terminei a minha fala aqui no Grande Expediente falando exatamente da ausência de 
respeito às decisões coletivas que nós temos experimentado na cidade de Campina Grande. E 
uma delas é exatamente a forma e o texto dessa Lei que chega a essa Casa. Porque quando a 
gente recebeu esse documento, além da preocupação, né? Do que significa essa questão do 
mérito, do desempenho, né? E, obviamente, da capacidade, todas essas coisas que foram 
colocadas, inclusive, comportamentais... Também nos foi falado aqui de alguns processos que 
aconteceram para que a gente tivesse, inclusive, essa Legislação, e aí vou pontuar só algumas: 
reuniões no Ministério Público pra fazer esse debate em relação à Gestão e não foi uma nem 
duas. A gente pode, inclusive, solicitar a documentação de quem participou, porque sempre 
fica registro, né? Do momento em que se tem os debates, as pessoas presentes assinam o 
documento, inclusive, de acordo com o que é encaminhado nesse processo de diálogo e 
discussão... Perdão! A questão das Assembleias da categoria, porque também precisa ser 
ouvida, considerada, levada em consideração aquilo que entende, inclusive, de melhoria para o 
seu funcionamento e, se ainda não é suficiente, o próprio Conselho Municipal de Educação, que 
aprovou uma proposta para essa questão da Gestão ou da escolha da Gestão Escolar. E aí o 
Projeto que nos chega aqui nos foi colocado, inclusive, que não é nenhum desses que passou 
por essas instâncias de debate. Então me pergunto, de que serviu todo esse debate, toda essa 
movimentação? As idas e as reiteradas reuniões de debates entre todos os entes que compõem 
a comunidade escolar, entendendo gestão, servidores e todas as pessoas que fazem com que a 
educação funciona na cidade de Campina Grande? Por que essas deliberações não foram 
respeitadas? Por que esses encaminhamentos não foram respeitados? É sou uma pergunta, 
porque o resultado direto tá aqui traduzido em Legislação para que, inclusive, a gente diga se é 
contra ou a favor. Eu também sou... Eu também sou contra a esse formato que está sendo 
colocado aqui. O que a gente já tem em funcionamento hoje na cidade de Campina Grande já 
atende os critérios são colocados, inclusive, no FUNDEB. É importante que a gente, é, coloque 
essa questão. Uma outra coisa também que é importante já que diz que podem ser servidores 
do quadro ou não, isso implica inclusive em outras contratações, se você pode inclusive chamar 
pessoas que não estão na rede, não é? E aí você vai contratar outras pessoas? Volta e meia se 
fala aqui que não tem recurso, que não tem recurso, que não tem recurso... Aí agora a gente tá 
tendo a possibilidade de contratação. E aí eu acho que já coloca aqui exatamente uma outra 
coisa que nós temos encontrado na cidade de Campina Grande, é a estranha mania de colocar 
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pessoas, né? Sendo chamadas nesse processo a parte quando na verdade você já tem gente no 
quadro ou aptas a entrar. Isso aqui é somente uma reprodução, uma representação do que 
acontece no dia a dia, infelizmente. Mas assim, diante também de todas essas questões que 
foram apresentadas pelos meus colegas, por tudo isso que a gente já falou aqui em respeito à 
memória, inclusive, dessas pessoas que estiveram diretamente ligada a todo esse processo de 
construção histórica para que a gente tivesse a possibilidade de escolha de Gestão entre as 
pessoas que estão na rede, eu sou contrária a essa Matéria. Muito obrigada.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda pela ordem de inscrição para discutir, o 
Vereador Anderson Pila. É, logo em seguida, Rostand é depois, Rostand tá... 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, mais uma vez a gente vê uma afronta à 
democracia e agora um enfrentamento, inclusive muito mais grave dentro da educação, para 
além de não repassar aquilo que vem do Governo Federal, que é a condição para os 
professores receber dignamente os seus aumentos e o piso adequado, agora tenta afrontar 
dentro de uma Gestão Municipal, dentro do caráter democrático que existe para eleição da 
direção. A minha colega Jô ela saúda suas colegas professoras que aqui vi várias presentes, mas 
eu vou fazer uma saudação aos professores e aí eu vou escolher, Vereadora Jô, a Franklin 
Barbosa - Presidente do Sintab (Sindicato dos Trabalhadores Públicos Municipais do Agreste e 
Borborema) que realmente representa os servidores públicos diante de sua luta. Foi 
frontalmente atacado aqui em diversas vezes, em diversos momentos, como uma forma... Uma 
forma talvez seja de repassar esse tipo de Projetos, porque acredita-se que a categoria ela vai 
diminuir sua luta, mas eu acredito que o Sintab sairá muito mais unido, muito mais forte e fará 
essa luta diretamente na conquista não somente dos Servidores e os Trabalhadores, mas 
também na conquista para uma melhor educação, uma melhor política pública desenvolvida na 
cidade de Campina Grande. E quando a gente agora vai debruçar sobre o Projeto, o Vereador 
Olímpio traz magicamente todos os pontos fundamentais jurídicos para que a gente vote 
contra esse Projeto. Se politicamente ele é totalmente equivocado porque ele traz a quebra da 
democracia na eleição da direção, juridicamente ele é totalmente imperfeito, Vereador 
Olímpio, quando ele fala em comportamento, quando ele fala em atributos pessoais. Quem é 
que vai avaliar o atributo pessoal? Quem? Vocês sabem quem? A Secretaria. Lá na frente do 
próprio Projeto ele traz outros estabelecimentos que ele imagina, inclusive no seu Artigo 2º, 
Vereador Pimentel, quando ele fala em “critérios técnicos de mérito”. Como a gente vai 
observar comportamento? Como a gente vai observar atributos pessoais? Que é muito 
diferente, muitas vezes, a minha visão da sua ou da de outra pessoa para analisar esse atributo 
pessoais. Além de grave ele trazer para dentro da Direção pessoas que não são efetivos dentro 
do hall das pessoas que poderão disputar, eles ainda trazem um ponto que eu vejo também 
que é muito prejudicial a esse processo, Vereadora Jô, só para acrescentar a tudo aquilo que foi 
dito pela Vereadora Jô e pelo Vereador Olímpio; ele traz a possibilidade... A possibilidade, 
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preferencialmente, de contratação de uma empresa que vai analisar esse processo. O Artigo 4º 
ele diz que o processo seletivo para cargo de Gestor Educacional e Educacional Adjunto ele 
poderá ter a acompanhação a ser elaborado pela Comissão Técnica da SEDUC, dentro do 
mesmo pensamento que a Secretaria da Educação, mas lá no fim ele traz a pegadinha. Ele diz 
aqui “ou preferencialmente por meio de contratação de empresa ou instituição com 
competência comprovada na área educacional”. Quem me garante quem serão essas 
empresas? Quem são? Quem contratará essas empresas? Quem vai trazer essa empresa 
através... Como ela trata de comprov... Comprovada competência educacional ela pode se 
utilizar, dentro da Legislação, de dispensa. E aí quem vai escolher o Gestor? O Gestor vai 
escolher uma empresa que vai tratar de escolher os Diretores que vão tratar da Gestão 
Educacional do nosso município, uma empresa que talvez ela não tenha a competência 
necessária... Aliás, não tem! Quem deve fazer isso é a Comunidade Educacional. Através de 
que? Através de voto! Puro e simples. Puro e simples, porque em algumas etapas inclusive, 
Vereador Olímpio, ele fala nesses análises de mérito e desempenho, aí eu volto a parafrasear o 
Vereador Olímpio, imagina os Secretários do município de Campina Grande nessa... Nessa 
gestão desastrosa fosse analisado por mérito e desempenho. Me imaginem. Imaginem! 
Imaginem... Se dessem a possibilidade, essa mesma possibilidade que tão tentando tirar dos 
Diretores, se dessem a possibilidade para que os professores de Campina Grande fizessem a 
análise de mérito e desempenho dessa gestão... Imaginem, aí eu tenho certeza que seria muito 
melhor, até porque a visão dos professores são melhores. Mas esse Projeto ele não pode ser 
aprovado e, aliás, para além de não poder ser aprovado, eu peço para que o Líder da Bancada 
ele possa tentar debater esse Projeto. Vereador Luciano Breno, eu peço com clemência à Vossa 
Excelência. É um Projeto complexo, é um Projeto que aqui se a gente for apontar os erros não 
somente jurídicos, mas os erros mas que ataca diretamente a democracia são vários. Aqui 
dentro do Projeto fizemos vários apontamentos. Mas estamos aqui para contribuir para uma 
melhor educação em Campina Grande, que a gente possa ter o direito de fazer uma Audiência 
Pública, possa chamar o representante dos professores, o Sintab, para debater isso, gente 
possa chamar os professores para debater isso... A gente chame cara a cara aqui com a gente o 
Secretário de Educação, que a gente traga aqui pra dentro o Ministério Público pra que a gente 
possa debater, que a gente possa ampliar essa linha de debate com o povo de Campina Grande 
para a gente poder melhorar, como diz Olímpio, uma Legislação totalmente frágil e malfeita.  É 
uma tentativa... Uma tentativa de quebrar a democracia, de enfraquecer a luta dos 
trabalhadores, mas estão influenciando na, no enfraquecimento da própria educação. Então, 
peço para que a Bancada... A Bancada de situação possa rever, fazer outros momentos, nós 
temos como fazer outro momento. Fazer uma Audiência Pública aqui nessa Casa para a gente 
debater, que traga o próprio Prefeito, traga o Secretário de Educação para a gente debater cara 
a cara, que a gente possa já... Já dentro da minha fala final que a gente possa, dentro de um 
processo democrático, avaliar isso. Essa Lei é muito mal feita, ela é ruim, ela é danosa, mas ela 
afronta o principal que é o princípio democrático de escolha dos Diretores em Campina Grande 
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e isso a gente não vai poder votar a favor, estaremos contra, com certeza. E essa minha 
justificativa. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda para discutir o Projeto, Vereador Rostand 
Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Boa tarde, né? Eu... Tô com minha professora aqui do 
meu lado, a Vereadora Jô. Tem coisas na Gestão que eu não entendo... Que eu não entendo 
porque o erro já começa lá atrás, não falando mal de categoria nenhuma para depois não 
dizerem “vou lhe processar”. Eu não posso falar mal de categoria nenhuma de advogados, que 
aqui do meu lado tem um, tem Vereadores aqui... Lembrar que uma Secretária e um advogado, 
podia ser uma professora que entende de Gestão... É igual pegar um professor e botar para 
tomar conta da Segurança Pública, e aí como vai ficar a Segurança Pública com um professor lá? 
Então... Eu não entendo esse tipo de Projeto que manda aqui para Mesa, porque vê... Tá tendo 
vários pra votar de goela abaixo. Porque um Gestor é contra a sua própria gestão, que é a 
educação. Que paga mal, a merenda é mal... Sabe por quê, professores que estão aqui nessa 
Casa? Porque eu tenho um filho na escola pública. Eu tenho um filho autista, lá nem cuidador 
tem, aí manda um Projeto desse pra cá? E ainda mudou o nome, “cuidadores”... O Gestor lá 
que toma conta de educação ainda mudou o nome, é o que agora? Que era “cuidadores” pra 
tomar conta de crianças raras, autistas... Que não se cumpre, essa Legislatura não se cumpre. 
Que se eu levar vocês agora na José Tavares, a minha autista, se tem um cuidador dela lá... Não 
vou falar muito aqui não, porque tudo dessa Gestão “vou mandar processar”. Nesse dia, meu 
irmão... Voluntários? Voluntários agora pra tomar conta de criança autista... Que eu tenho uma 
filha lá que tem cuidadora lá não, e eu botei lá, inscrevi, levei pra Gestão... Até agora não tem 
nada! A semana passada, que tem outra criança lá autista, a minha empurrou o coleguinha, 
mas, Vereadores, mas foi uma confusão tão grande na porta da escola que mandaram me 
chamar. Eu disse “não, isso é criança, brincadeira de criança”, mas cadê os cuidadores? A gente 
conversou com os pais que a minha empurrou o coleguinha, aí a mãe veio, conversou comigo, 
eu disse “é o que tá acontecendo na Gestão de Campina Grande, não tem cuidadores para as 
crianças”. Quem tá olhando a minha filha lá é uma menina da limpeza. Essa mesma menina da 
limpeza que gosta do Vereador aqui e num votou comigo, não, quem colocou foi a Gestão. Só 
porque ela falou bem de mim, foram caçar as bruxas, foram tirar a menina, mas a Diretora lá 
chamada Aline, Aline Guedes, foi uma Gestora que eu votei com ela... Pra você ver a 
importância de votar numa Gestora que é professora, filha do saudoso Ednaldo Guedes, Aline 
da Escola José Tavares. Foi lá, correu para um lado e para outro, como é que vai tirar uma 
funcionária que trabalha, faz dos... Dois, três favores aqui dentro? Faz a limpeza, cuida das 
crianças... A Gestão do nosso Prefeito tá bom demais, não tá, Vereadores? Aí o cara manda um 
Projeto desse aqui que isso é uma vergonha para Campina Grande. Isso é uma vergonha! 
Vereador Pimentel já falou tudo que tinha de falar, meu amigo Vereador Olímpio já foi dentro 
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da Lei aqui, já falou... Eu tô falando aqui no ditado popular o que acontece na gestão de 
Campina Grande, no município, é uma vergonha! As crianças leva merenda pras escola! Leva 
fralda, não tem... Aí você vem mandar um Projeto desse para aqui para essa Mesa? Isso é uma 
vergonha! Falar igual jornalista Boris Casoy “isso é uma vergonha!”. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Não havendo mais quem queira discutir... Lembrando 
aos colegas Vereadores que teremos ainda, é, primeira... Que não sa... Que não abandonamos 
o Plenário porque ainda temos segunda e terceira votação da, da redação final. Então, em 
votação... Colega, pois não? Pois não, Vereador Pimentel... Pois não? É! Verdade! Desculpa-me! 
Eu acho que é... A ansiedade da tranquilidade de hoje no Plenário. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vossa Excelência tá tranquilo demais. Vossa Excelência tá 
sendo muito cuidado, bem cuidado, pra tá assim tão sereno.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Isso é um bom sinal... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Bom sinal! Senhor Presidente, então eu peço pra... Pra fazer 
a... A fala. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência pode falar sem fazer, os 
encaminhamentos já tinha passado, apenas estava eu me organizando aqui com a papelada e 
eu, essa minha tranquilidade é fruto do choque que ontem tive, pois tive um vizinho que 
cometeu suicídio na, na tarde ontem, então por conta disso... Vizinho de parede e meia. Depois 
Vossa Excelência poderia... Concordo, Vereador Olímpio, Vossa Excelência é muito gentil, quem 
sabe tomando um pouco? Bom pra coluna, né? Como disse Vossa Excelência. Eu tomarei. Pois 
não? 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, para encaminhamento de votação... 
Parece... Uma ação sistemática que tá acontecendo aqui nessa Casa e em nossa cidade. 
Primeiro alguns Vereadores coloca em dúvida a legitimidade do Sindicato dos Servidores, 
colocando ainda em dúvida a lisura do recebimento dos recursos que são dos servidores. Claro 
que não permitimos... Eu tenho 10 minutos! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Com todo respeito... Eu tô... Com todo respeito a 
Vossa Excelência, Vereador, é, Antônio Alves Pimentel... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vossa Excelência permitiu... 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência é um dos decanos dessa Casa, mas 
Vossa Excelência falou que nós... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu tenho que justificar o meu pedido, se Vossa Excelência 
permitir... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Não, eu vou permitir sim. Mas eu, eu gostaria que 
essa não fosse a discussão do momento... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu só tô dizendo fatos que aconteceram aqui.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em virtude... Em virtude que... Em virtude que até em 
respeito a quem está aguardando o resultado dessa votação, essa discussão ela já foi 
superada... Desde a semana... Eu entendo a preocupação... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vossa Excelência pode devolver a fala?  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Eu vou... Eu vou reestabelecer o tempo de Vossa 
Excelência. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Obrigado... Vossa Excelência tá muito... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Mas eu acho... Eu acho que isso não... Em nada vai 
ajudar o debate da Casa, mas se Vossa Excelência quiser discutir mais uma vez...  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vai ajudar sim! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência fique à vontade. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vai ajudar, vai ajudar, vai ajudar... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Então, reestabeleça o tempo do Líder da oposição, 
Vereador Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vossa Excelência tá tão zen que... Que tá me contaminando.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Que coisa boa!  
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu tô zen também. Pois, retomando, parece uma ação 
sistemática! Repito, alguns Vereadores coloca em dúvida a legitimidade dum Sindicato que tá 
aqui presente lutando pelos seus direitos. Depois coloca em dúvida a lisura... Depois de tudo 
isso chega essa Casa uma péssima orientação do Prefeito de Campina Grande com a 
democracia! Não parece uma coisa sistemática, Vereadora Jô? Abolir a ação democrática 
dentro das escolas! Parece coisa da ditadura. Esse Projeto do Prefeito acaba de vez com a 
democracia, joga na lata do lixo. Parece que nós estamos na Ditadura, Vereadora Jô. Veja que 
uma coisa liga a outra! Primeiro, “vamos acabar, vamos destruir a legitimidade de um 
Sindicato”, depois uma Lei para tirar o direito de votar e escolher seus gestores. Não parece 
uma coisa sistemática? E como diz o Vereador Olímpio e os Vereadores, agora para ser Diretor 
não pode mais participar de greve, porque senão o, o comportamento desse cidadão ou 
servidor vai estar em maus lençóis. Num parece uma coisa sistemática? Uma atrás da outra... 
Parece uma coisa arquitetada na maldade. Então, Senhor Presidente, nós... Nós da oposição, 
Líder, nós vamos votar contra! Nós não queremos a volta da ditadura, da imposição... Cortando 
os direitos democráticos dos servidores nem do povo, nós somos contra isso! E essa votação, 
de certa forma, Senhores Jornalistas, é histórica! Porque retira, Vereador Waldeny, direitos 
democráticos. Acaba com o direito de escolha democrático dentro, nesse caso, da Educação. 
Então por se tratar de uma votação histórica, eu peço que Vossa Excelência faça a votação 
nominal. É um direito nosso de pedir isso, então eu peço que seja nominal. Nós da oposição 
não concordamos com retirada de direitos, não concordamos com o que tá se... Se fazendo e se 
prestando aos servidores, nós votamos contra! Nós queremos a votação nominal. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já de pronto faço... Passo a palavra para 
encaminhamento, Vereador Líder da opo... Da situação, é, Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: É, Senhor Presidente, eu vou ser rápido. É... Mas 
tem uma nota aqui do Ministério da Educação 3 mil... 03/2022 do Conselho do Fundeb, eu tive 
o cuidado de, inclusive, passar para alguns Vereadores porque... Se tem que se reclamar não é 
com o Governo Municipal, tem que se reclamar que o Governo Federal. Por quê? Porque houve 
mudança no Fundeb e todos sabem disso, todos são conhecedor disso, ninguém aqui é 
inocente, todos sabem. E para que os recursos destinados a rede pública sejam aferidos pelo 
Governo Federal é necessário que essa mudança seja realizada. Ribamar, coloque aí, por favor. 
Inclusive nós fomos aqui notificado pelo Ministério Público. Coloca aí, Ribamar, por favor. E 
no... Na conclusão daquilo que diz a Lei, inclusive está aí a notificação, a Câmara recebeu para 
que urgentemente regularizasse essa situação. Não, não, num é uma Gestão que escolheu, não 
teve escolha... Cuidado com esse gesto que a Senhora está fazendo, a Senhora pode ser 
processada, viu? Pode ser processada! Respeito é bom e eu gosto! E a Senhora é uma 
Educadora, então tenha educação e me respeite porque, caso contrário, vou pra vias judiciais. 
Eu quero, por favor, que a Assessoria da Câmara filme aquela mulher fazendo aquele gesto que 
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ela fez. Faça o gesto, repita! Eu vou solicitar a essa Casa e já solicitei outra vez, coloque 
câmera... Coloque câmera aqui! Então vamos lá... Então, Seu Presidente, sem mais delongas, a 
orientação da liderança é que, pra que vote favorável ao Projeto.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem. É, a... Feito os encaminhamentos... 
Lembrando, os colegas Vereadores ocupem seus lugares, por favor, para que possamos... 
Defiro... Defiro o pedido do Vereador Antônio Alves Pimentel de fazermos a votação nominal. 
Então pela, pela Ordem eu passo para a Vereadora Fabiana fazer a chamada como Secretária. 
Começando pela, a, a... O sistema remoto. Ah, tá por ordem alfabética, então tá, ok.  

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Aldo Cabral?  

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Voto sim, Senhora Presidente, pelo Projeto. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Anderson Almeida. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Voto não, Senhora Presidenta. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador, de forma remota, Bruno Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Forma maestral... Um Projeto aí... De erros, né? Só 
atendendo a boa vontade do Executivo, jamais poderia votar favorável, Presidente. Voto aí 
contrário, voto não. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereadora Carol Gomes. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Voto sim, Senhora Presidente. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Dinho Papaléguas.  

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Voto sim. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereadora Dona Fátima. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: É... Dona Fátima, por gentileza, use o microfone para 
que a gente possa registrar a fala de Vossa Excelência. Pois não. 

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Voto com a bancada, voto não. 
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A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereadora Eva Gouveia. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Não, Senhora Presidente. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereadora Fabiana Gomes, voto sim, Senhor Presidente. 
Vereador Hilmar Falcão. 

O SR VEREADOR HILMAR FALCÃO: Voto sim, Senhora Presidente. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereadora Ivonete Ludgério. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Vou tirar a máscara para todo mundo ver que e a 
minha voz e sou eu que estou votando, para que não haja dúvidas do meu posicionamento 
nessa Casa e na minha vida, é... E gostaria de pedir a todos os colegas dessa Casa, os 23 
Vereadores, os 22 Vereadores, que não haja mais esse tipo de comentário em relação a, aquela 
votação do dia que eu estava no velório. Estou sendo perseguida, maltratada e sendo vítima de 
preconceito, certo? Eu fui chamada de mentirosa nesse Plenário, fui chamada de pequena... 
Todo dia eu tô sofrendo preconceito. Então eu vou fazer igual ao Vereador Luciano Breno, 
aquele que tocar nesse assunto aqui na Casa, no, no microfone ou fora dele, vai ter que provar 
que não era eu que estava falando naquele dia. E eu espero que o assunto esteja encerrado e 
peço respeito a minha pessoa, que não sou mais uma criança, sou uma mulher de 57 anos e sou 
uma pessoa de muita responsabilidade, embora muitos duvidem disso.  

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: O voto Senhora... 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Eu voto com a Bancada que... Que eu faço parte dessa 
Casa, quem duvida disso?  

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Janduy Ferreira 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Voto sim, Senhora Presidente. Com a Bancada. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Voto não, Senhora Presidente. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador, de forma remota, Presidente Marinaldo 
Cardoso.  
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O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Presidenta, é, pela adequação a Lei 14.113/2022 e 
pela não perca do Fundeb para Campina Grande, voto... Voto favorável ao Projeto, Senhora 
Presidente. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Em respeito aos educadores e em respeito à Democracia, 
voto não. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Pimentel Filho. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, Senhor Presidente, difícil é votar 
favorável a esse Projeto. É muito difícil mesmo. Deus abençoe vocês. Eu voto não! 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Sim, Senhora Presidente. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Fazer aqui uma ressalva, quero parabenizar todos os 
Vereadores dessa Bancada que estão aqui de forma presencial, parabenizar a todos, viu? Viu, 
minha professora Jô Vereadora e o Líder da minha Bancada, que estão tudo aqui nesse 
momento, que é muito bom... Prefeito quando manda um Projeto, a Bancada estar aqui na paz, 
presencial. Eu voto... Contra esse Projeto que o Prefeito mandou aqui pra cidade. Pra quem... 
Para a Câmara de Vereadores. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Rui da Ceasa. 

O SR VEREADOR RUI DA CEASA: Presidente. Voto sim. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Saulo Germano, de forma remota. 

O SR VEREADOR SAULO GERMANO: Voto sim, Senhora Presidente. Vou com a Bancada. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: O Senhor poderia repetir, Vereador Saulo Germano? 
Cortou a sua fala. 

O SR VEREADOR SAULO GERMANO: Voto sim, Senhor Presidente, acompanhando a Bancada. 
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A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Voto sim, Presidente. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhora Presidente, eu tenho independência e 
liberdade para divergir, mas jamais serei oposição ao Governo do meu irmão Bruno e... De 
acordo com o fim das eleições no Governo do Estado da Paraíba, que foi votado e aprovado na 
Prefeitura Municipal de João Pessoa, e em referência ao berço da educação do país, que é a 
cidade de Sobral, essa Lei também tá de acordo com isso, então o Estado, a Prefeitura de João 
Pessoa e a Prefeitura de Sobral, e de acordo com esses encaminhamentos, e tendo a 
liberdade... Que eu já disse ali várias vezes, tenho liberdade para divergir da Bancada e divergir 
do Governo, mas jamais serei oposição ao governo do meu irmão Bruno Cunha Lima.  

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Encerrada...  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Excelência... Vossa Excelência como vota? Faltou... 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Voto sim. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: Encerrada a, a, as votações. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: É... Que se proclame o resultado. 

A SRA SECRETÁRIA FABIANA GOMES: 13 votos: sim; 8 votos... Contrários. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Não... Não havendo mais Matéria na Ordem do Dia... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, eu sugiro que o resultado se 
repita. 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já... Já encerro a presente... Cumprindo as 
formalidades do Regimento, para não nos anteciparmos e abrirmos margem para, é... 
Questionamento. Não havendo mais Matérias na Ordem do Dia da presente Sessão, 
encerramos a mesma abrindo tempo para as Explicações Pessoais. Não havendo inscrito nas 
Explicações Pessoais, é... Já, é... Encerro também. 
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